ТЕМАТИКА КОНТРОЛЬНИХ РОБІТ

Варіант 1

Тема. Склад та цільове призначення земель України

Задача 1

У 2006 році громадянин звернувся до органу державної влади з клопотанням про передачу йому у власність земельної ділянки на підставі набувальної власності. У клопотанні громадянин зазначив, що він користується цією земельною ділянкою добросовісно, відкрито та безперервно з 1980 року, проте не має документів, які б свідчили про наявність у нього прав на цю земельну ділянку.

Дослідить викладену ситуацію та дайте правову оцінку законності дій громадянина.

Варіант 2

Тема. Право власності на землю

Задача 2

Громадянин користується земельною ділянкою на праві постійного користування. На підставі рішення сільської ради його зобов’язали переоформити право постійного користування земельною ділянкою на право власності на землю.

Дослідить викладену ситуацію та дайте правову оцінку законності дій сільської ради.

Варіант 3

Тема. Право користування землею

Задача 3

У 2003 році кілька громадян стали учасниками садового товариства у Київській області, хоча мешкали переважно в інших областях України. Вони доручили та на підтвердження цього видали довіреність фізичній особі на приватизацію та подальше розпорядження їхніми земельними ділянками. На підставі цієї довіреності фізична особа здійснила приватизацію та уклала договори купівлі-продажу земельних ділянок сільськогосподарського призначення в інтересах довірителів. Грошові кошти, одержані за договорами купівлі-продажу земельних ділянок, були розподілені між продавцями.

Дослідіть викладену ситуацію та дайте правову оцінку законності дій громадян України, які приватизували земельні ділянки, та довіреної особи, яка уклала в їх інтересах договори купівлі-продажу цих земельних ділянок.

Варіант 4

Тема. Набуття і реалізація права на землю

Задача 4

Неповнолітня особа за згодою батьків звернулась до сільської ради із заявою щодо одержання безоплатно у власність земельної ділянки для будівництва і обслуговування житлового будинку. Сільська рада не дала згоди на передачу земельної ділянки у власність.

Дослідіть викладену ситуацію та дайте правову оцінку законності дій неповнолітньої особи, її батьків та сільської ради.

Варіант 5

Тема. Гарантії прав на землю

Задача 5

Орендодавець (Районна державна адміністрація) передав, а орендар (Товариство з обмеженою відповідальністю) прийняв у строкове, платне володіння та користування земельну ділянку для ведення підсобного сільського господарства у розмірі 40 га. Згодом орендар розпочав акцію по залученню інвестицій фізичних та юридичних осіб у будівництво житлових будинків на орендованій земельній ділянці.

Дослідіть викладену ситуацію та дайте правову оцінку законності дій орендодавця та орендаря, а також визначте можливі наслідки для інвесторів.

Варіант 6

Тема. Охорона земель

Задача 6

При укладенні договорів оренди земельної ділянки сільськогосподарського призначення у 2000 році орендна плата за користування землею була встановлена на рівні 1 % від нормативної оцінки земельної ділянки. У 2008 році орендодавці звернулись до орендаря з вимогою збільшити розмір орендної плати до 3 %. Орендар відмовився від збільшення орендної плати, посилаючись на чинне законодавство.

Дослідіть викладену ситуацію та дайте правову оцінку законності дій орендодавців та орендаря.

Варіант 7

Тема. Землеустрій

Задача 7

Садівниче товариство «Урожай» звернулось до суду з позовною заявою про встановлення у примусовому порядку такого земельного сервітуту, як право проїзду на транспортному засобі по наявному шляху, що проходить через територію садівничого товариства «Соняшник». За яких умов суд може задовольнити цей позов?

Варіант 8

Тема. Контроль за використанням та охороною земель

Задача 8

Власник панівної земельної ділянки уклав із сусідом договір купівлі-продажу земельного сервітуту, встановленого в інтересах панівної земельної ділянки.

Дослідіть викладену ситуацію та дайте правову оцінку законності дій громадянина.

Варіант 9

Тема. Державний земельний кадастр

Задача 9

Санітарно-епідеміологічний орган відмовився погодити проект відведення земельної ділянки для будівництва та обслуговування житлового будинку, господарських будівель і споруд (присадибна ділянка), посилаючись на те, що ця земельна ділянка розташована у межах прибережної захисної смуги.

Дослідіть ситуацію та дайте правову оцінку законності викладених вище дій.

Варіант 10

Тема. Відповідальність за порушення земельного законодавства

Задача 10

При оформленні договору купівлі-продажу земельної ділянки як правовстановлюючий документ продавці представили Державний акт на право приватної власності на землю. Нотаріус відмовився посвідчити договір купівлі-продажу земельної ділянки, посилаючись на те, що Державний акт на право приватної власності на землю не є правовстановлюючим документом. Власники земельної ділянки зобов’язані його замінити на Державний акт на право власності на земельну ділянку. Продавцям було повідомлено, що після проведення такої заміни нотаріус зможе посвідчити договір. Чи законною є вимога нотаріуса?
