Курсова робота складається з титульної сторінки, змісту (до якого можу бути включено й план роботи),  вступу, основної частини, розбитої на питання, висновків і списку використаних джерел.  


Курсова робота починається з титульного аркушу, який оформлюється згідно з Додатком 2. 

У вступі (до 2-3 сторінок) визначається об'єкт, предмет, актуальність, мета і завдання дослідження, наводиться огляд літератури з обраної теми, вказуються методи наукового пізнання, які використовувалися під час її написання, структура роботи.

Основна частина роботи (до  20 друкованих) являє собою виклад матеріалу, згрупованого за питаннями плану. Кожне питання роботи повинно бути завершено проміжними висновками.
Перша частина (теоретична) повинна містити:

· інформацію про становлення та  розвиток політико-правової думки щодо означеної проблематики;
· стан наукових розробок різних аспектів  відповідного конституційного інституту чи права;
· аналіз Інтернет-публікацій за темою;
· аналіз преси з визначеної тематики;
· висновки у яких констатуються основні науково-теоретичні проблеми, визначаються прогалини щодо повноти дослідження даного інституту, пропонуються шляхи їх вирішення.
Друга частина (правова) має включати:

· аналіз нормативних джерел, що регламентують конституційно-правові  відносини у відповідній сфері;
· виклад основних положень щодо функціонування того чи іншого інституту конституційного права;
· висновки, у яких констатуються основні проблеми, визначаються прогалини у нормативно-правовому регулюванні, а також пропонуються  шляхи їх вирішення.
Третя частина (практична) повинна включати:
- виклад основних практичних положень  роботи, виконання завдання щодо вивчення діяльності конкретного підрозділу органу державної влади на місцях чи місцевого самоврядування у означеному напрямку;

- матеріали, що були отримані студентом при ознайомленні з практикою діяльності органів державної влади на місцях чи місцевого самоврядування (інтерв’ю, матеріали співбесіди, результати практичної діяльності (копії документів, звіти, таблиці, схеми, результати опитування тощо), інформація з даної проблематики, котра була почерпнута зі ЗМІ.

– пропозиції для удосконалення діяльності даного органу чи його структурного елемента  або окремого напрямку в їх діяльності.

У висновках (до 2-3 сторінок) подається узагальнене викладення матеріалу з зазначенням конкретних результатів дослідження та концентрацією запропонованих автором варіантів вирішення розглянутих проблем.

Список використаних джерел формується за черговістю їх використання або за алфавітом.

Назва джерела пишеться за чинними в Україні правилами бібліотечного оформлення.

При підготовці курсової роботи повинно бути використано не менше 15-20 джерел, у тому числі не менш: 

- декількох нормативних актів;

- 2-3 підручників;

- декількох монографій;

- 3-4 у публікацій у періодичних виданнях. 

Максимальна кількість джерел не обмежується.

Додатки включають у себе допоміжний матеріалу, який є потрібним для ілюстрації положень курсової роботи, або не може бути розміщений в її основні й частині через великий обсяг. Зокрема, це – таблиці, діаграми, схеми, копії документів тощо.

Правила оформлення роботи, що виконується на комп’ютері (Додаток 4). Курсова робота друкується за допомогою комп'ютера на одній стороні аркуша білого паперу формату А4 (210х297) через півтора інтервали між рядками (до 30 рядків на сторінці). Максимальна висота шрифту не повинна перевищувати 1,4 мм.

Текст курсової роботи необхідно друкувати, залишаючи поля таких розмірів: ліве – не менше 30 мм, праве – не менше 10 мм, верхнє – не менше 20 мм, нижнє – не менше 20 мм. Шрифт повинний бути чітким, рядок – чорний колір середньої жирності. Щільність друку тексту повинна бути однаковою.

Друковані помилки, описки і графічні неточності, що виявляються в процесі написання роботи, можна виправляти зафарбовуванням білою фарбою і нанесенням на цьому місці чи між рядками правленого тексту машинописним способом.

Заголовки структурних частин роботи “ЗМІСТ”, “ВСТУП”, “НАЗВА ПИТАННЯ”, “ПЕРЕЛІК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ” друкуються заголовними буквами симетрично тексту. На початку викладу питання вказується його номер, наприклад, 1. Наприкінці заголовка крапка не ставиться. Кожну структурну частину роботи потрібно починати з нової сторінки. Бажано повне наповнення сторінок, відсутність пустого місця.

У загальний обсяг курсової роботи перелік використаних джерел та додатки не входять. 

ТЕМА № 3. КОНСТИТУЦІЙНО-ПРАВОВІ ОСНОВИ ІНСТИТУТУ ГРОМАДЯНСТВА В УКРАЇНІ

ПЛАН
Вступ

1. Стан вітчизняних наукових дослідженьпро поняття та зміст громадянства.

2. Нормативно-правове регулювання громадянства України: принципи, підстави та форми набуття і припинення громадянства України.

3. Проблема подвійного громадянства та правові способи його усунення в Україні 

4. Тенденції правового регулювання громадянства в аспекті забезпечення прав людини (на досвіді країн СНД)

Висновки
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