Методичні вказівки щодо виконання контрольних робіт з навчальної дисципліни Кримінальний процес

ВАРІАНТ № 1

Контрольне питання: Відшкодування шкоди у кримінальному процесі. 

План

1. Поняття та види шкоди, що підлягає відшкодуванню у кримінальному провадженні. 
2. Поняття, значення, предмет та підстави цивільного позову про відшкодування майнової (моральної) шкоди, завданої кримінальним правопорушенням. 
3. Відшкодування майнової (моральної) шкоди, завданої незаконними рішеннями, діями чи бездіяльністю правоохоронних органів та суду.
Задача № 1

Зінченко в день свого народження (йому виповнилося 16 років) випив вина і в стані алкогольного сп’яніння прийшов в ресторан, де вчинив хуліганство. Слідчий вніс відомості до Єдиного державного реєстру досудових розслідувань про вчинення злочину, провів в повному обсязі досудове слідство і склав обвинувальний акт.

Чи законні дії слідчого?

Задача № 2

Мешканець м. Києва Іванов був викликаний для допиту як свідок у справі про дорожньо-транспортну пригоду в Автозаводський РВ КМУ УМВС України в Полтавській області. Після допиту свідок став вимагати відшкодування йому витрат на проїзд в залізничному транспортні і пред’явив квиток на проїзд в вагоні класу «люкс». Слідчий виніс постанову про оплату витрат свідка Іванова, виходячи із вартості квитку для проїзду в плацкартному вагоні.

Оцініть дії слідчого.

ВАРІАНТ № 2

Контрольне питання: Заходи забезпечення кримінального провадження.
План

1. Поняття та класифікація заходів забезпечення кримінального провадження. 
2. Загальні правила їх застосування. 
3. Запобіжні заходи: поняття, види, мета і підстави їх застосування. Загальний порядок застосування, зміни та скасування запобіжних заходів. 
4. Порядок застосування окремих видів запобіжних заходів. 
5. Інші заходи забезпечення кримінального провадження.
Задача № 1

Соломін підозрювався у вчиненні злочину, передбаченого ч. 1 ст. 185 КК України. Викликаний для допиту як свідок батько підозрюваного Соломін відмовився давати показання про відомі йому обставини вчинення злочину сином. 

Які дії слідчого при зазначених вище обставинах?

Задача № 2

Під час судового слідства у кримінальній справі про злочин, передбачений ст. 125 КК України, була проведена судово-медична експертиза для визначення ступеня тяжкості тілесних ушкоджень В процесі подальшого розгляду справи потерпілий до видалення судді в нарадчу кімнату для постановлення вироку заявив, що ніяких претензій до підсудного не має і просить кримінальну справу закрити.

Після повернення з нарадчої кімнати суддя ухвалив вирок, яким затвердив угоду про примирення і звільнив винного від покарання з випробуванням.

Хто повинен відшкодувати судові витрати?

ВАРІАНТ № 3

Контрольне питання: Загальні положення досудового розслідування. 

План

1. Поняття стадії досудового розслідування. 
2. Форми досудового розслідування: дізнання та досудове слідство. 
3. Поняття та характеристика загальних положень досудового розслідування.
Задача № 1

Слідчий вніс відомості до Єдиного державного реєстру досудових розслідувань про вчинення розбійного нападу на Козара. Наступного дня після цього Козар звернувся до слідчого із заявою, в котрій просив визнати його потерпілим і цивільним позивачем. Слідчий роз’яснив Козару, що в даний час він не може бути визнаний потерпілим і цивільним позивачем тому, що особа, яка вчинила злочин, не встановлена.

Чи правильно поступив слідчий?             

Задача № 2

Оперуповноважений Лавочкін, знаходячись у службових справах на ринку, особисто спостерігав факт вимагання грошей у продавця Пенкіна Сичовим. Останнього Лавочкін затримав і доставив до райвідділу. При особистому обшуку в Сичова були виявлені і вилучені гроші і газовий балончик.

Склавши протокол затримання, оперуповноважений пішов на ринок для виявлення очевидців і допиту потерпілого, а потім – за місцем проживання Сичова для провадження обшуку.

Чи ґрунтуються на законі дії оперуповноваженого?

ВАРІАНТ № 4

Контрольне питання: Повідомлення про підозру. 

План

1. Поняття, зміст та значення повідомлення особи про підозру. 
2. Зміст і форма письмового повідомлення про підозру. 
3. Порядок повідомлення про підозру. Допит підозрюваного. 
4. Зміна повідомлення про підозру.
Задача № 1

Після повідомлення Калову І.В. про підозру у вчиненні злочину за ч. 5 ст. 185 КК України, слідчий обрав йому запобіжний захід – домашній арешт, однак Калов І.В. через кілька днів зник з постійного місця проживання. Після вжиття відповідних заходів встановити його місце перебування не вдалося.

Які дії необхідно вчинити слідчому?

Задача № 2

В ході розслідування злочину, передбаченого ст. 257 КК України, на адресу  старшого  слідчого у особливо важливих справах Іванова неодноразово надходили анонімні листи з вимогами відмовитися від розслідування справи і погрозами знищити його майно шляхом підпалу. Якось, до Іванова з’явився представник садівничого товариства, до якого входив слідчий, і повідомив, що на його (Іванова) дільниці сталася пожежа, в результаті якої повністю згорів садовий будинок та майно, яке знаходилося в ньому. Іванов виїхав на огляд місця події, після чого, повернувшись в свій службовий кабінет, вніс відомості до Єдиного державного реєстру досудових розслідувань про вчинення злочину, передбаченого ст. 347 КК України, та розпочав досудове розслідування.

Оцініть правомірність дій слідчого Іванова та процесуальне значення прийнятих ним рішень.

ВАРІАНТ № 5

Контрольне питання: Провадження негласних слідчих (розшукових) дій. 

План

1. Загальні положення про негласні слідчі (розшукові) дії.

2. Втручання у приватне спілкування.

3. Інші види негласних слідчих (розшукових) дій.
Задача № 1

Сочнову було пред’явлено обвинувачення в тому, що він шляхом зловживання довірою заволодів грошима Телеграфова у розмірі 23 тис. гривень (ст. 190 КК України). Оскільки гроші потерпілому так і не були повернуті, Телеграфов заявив вимогу про відшкодування заподіяних злочином збитків і постановою слідчого був визнаний цивільним позивачем. У підготовчий частині судового розгляду у даній справі до судді звернувся Сьомін і також попросив визнати його цивільним позивачем. Він пояснив, що півроку тому перед відїздом на роботу вахтовим методом він передав Сочнову на зберігання відеомагнітофон, про що було укладено договір. Після прибуття з вахти Сьомін став вимагати повернення відеомагнітофону, але Сочнов сказав, що він віддав його на деякий час одному знайомому, який недавно виїхав за кордон на постійне місце проживання. До цього часу збитки Сьоміну не відшкодовані. 

Як повинен поступити суддя? Чи може пред’явлений Сьоміним цивільний позов розглядатися разом з кримінальною справою? 

Задача № 2

В процесі розслідування кримінальної справи за підозрою Кобець в шахрайстві слідчий, допитуючи потерпілих, встановив, що після арешту підозрюваної до її захисника Йовенко зверталося багато громадян, які не були потерпілими у цій кримінальній справі. Вони просили адвоката посприяти в отриманні від Кобець або від її родичів грошей, переданих їй на купівлю валюти за меншим відношенням за офіційним курсом, пропонуючи взамін не звертатися з заявою в слідчі органи. Слідчий вирішив допитати Йовенка як свідка з метою встановлення інших потерпілих від шахрайських дій Кобець. 

Оцініть дії слідчого?

ВАРІАНТ № 6

Контрольне питання: Зупинення і закінчення досудового розслідування. 

План

1. Підстави і процесуальний порядок зупинення та відновлення досудового розслідування.

2. Форми закінчення досудового розслідування.

3. Закриття кримінального провадження.

4. Звільнення особи від кримінальної відповідальності.

5. Звернення до суду з обвинувальним актом, клопотанням про застосування примусових заходів виховного чи медичного характеру.
Задача № 1

Під час розслідування кримінальної справи про крадіжку автомашини «Жигулі» із гаража гр. Велігоши, потерпілий під час допиту повідомив слідчому про злочин, очевидно, здійснив хтось із його знайомих: або Никифорів, або Ілюхін, так як тільки їм було відомо про придбання Велігошою автомашини «Жигулі». Слідчий допросив як підозрюваних Никифорова та Ілюхіна у своєму кабінеті Автозаводського РВ КМУ УМВС в Полтавській обл. та.

Дайте оцінку законності та обґрунтованості рішень слідчого.

Задача № 2

За фактом крадіжки мотоциклу із гаража Ющенка були внесені відомості до Єдиного державного реєстру досудових розслідувань. В результаті проведених слідчих дій та негласних слідчих (розшукових) дій було встановлено, що злочин вчинив Базедов. На допиті як підозрюваного Базедов пояснив, що вкрадений мотоцикл він продав, а отримані гроші витратив.

До закінчення досудового слідства у даній справі до слідчого надійшла заява від страхового товариства «Безнадійність», в якій була пред’явлена вимога про стягнення з Базедова розміру страхової суми, яка була сплачена товариством потерпілому Ющенку. Його мотоцикл було застраховано у цьому товаристві.

Чи може позов страхового товариства «Безнадійність» розглядатися разом з кримінальною справою?

ВАРІАНТ № 7

Контрольне питання: Підсудність кримінального провадження. Підготовче провадження. 

План

1. Поняття та види підсудності у кримінальному провадженні.

2. Поняття, суть і значення підготовчого провадження.

3. Порядок і строки підготовчого провадження.

4. Ознайомлення з матеріалами кримінального провадження.
Задача № 1

Ковальов та Сисоєв підозрювалися в розкраданні товарно-матеріальних цінностей із продовольчого магазину. Ковальов дав показання про те, що крадіжку з магазину він скоїв сам, а Сисоєва під час цього не було, оскільки він з ним не знайомий та раніше ніколи не зустрічався. Слідчий приєднав до матеріалів кримінальної справи фотознімки, які були зроблені під час огляду місця події, серед яких були фотографії контрольного замку зі слідами злому. Крім цього, до справи було приєднано фотознімок, виявлений при обшуку у Сисоєва, на якому він і Ковальов стояли обнявшись серед інших громадян, які позували фотографу.

Дайте порівняльну характеристику доказового значення фотознімків місця події та фотознімку, виявленого під час обшуку у Сисоєва.

Задача № 2

Тимошенко зайшов до магазину і скориставшись тим, що в магазині, окрім продавця, нікого не було вирішив напасти на нього і заволодіти виручкою. З ножем в руці він підбіг до продавця і почав вимагати гроші. Заволодівши грошима, він намагався втекти з місця події, але громадяни Іваненко і Петренко затримали його на виході з магазину і доставили до найближчого райвідділу внутрішніх справ.

Вкажіть привід і підстави для початку кримінального провадження.

ВАРІАНТ № 8

Контрольне питання: Судовий розгляд. 

План

1. Поняття, суть і значення стадії судового розгляду.

2. Загальні положення судового розгляду у кримінальному провадженні.

3. Межі судового розгляду.

4. Процедура судового розгляду.
Задача № 1

17 грудня 2012 року були внесені відомості до Єдиного державного реєстру досудових розслідувань про вчинення крадіжки в автобусі у Редьки В.К. господарської сумки з речами. Слідчий, який провадив досудове слідство, встановивши, що зазначений злочин вчинив Піпкін через 7 днів повідомив йому про підозру у вчиненні злочину і допитав Піпкіна як підозрюваного. 26 грудня 2012 року слідчий склав обвинувальний акт і направив справу до суду.

Чи є в діях слідчого порушення норм кримінального процесуального закону?
Задача № 2

Власов, Петров та Чемченко вчинили п’ять розбійних нападів з метою заволодіння матеріальними цінностями в промтоварних магазинах. Діючи за попередньою змовою, вони, під’їжджали до магазину на автомобілі «Жигулі», який належав Чемченко, і, пограючи сторожу обрізом мисливської рушниці, зв’язували його, після чого зламували запори. Із магазина співучасники, як правило, розкрадали найцінніші речі та завантажували їх в автомобіль, після чого Чемченко відвозив украдене до себе додому.

Під час обшуку у Власова в сараї було знайдено та вилучено обріз мисливської рушниці з дванадцятьма патронами. У квартирі Петрова слідчим були знайдені ломик «фомка», відмички та зв’язки ключів. За місцем проживання Чемченка були вилучені лише деякі з украдених товарів, так як більшість з них він встиг реалізувати. Під час обшуку у Чемченко був описаний та вилучений його власний автомобіль «Жигулі».

Визначте вид речових доказів, виявлених під час обшуків, і їх долю після вирішення справи. Який порядок приєднання до кримінальної справи виявлених при обшуку предметів?

ВАРІАНТ № 9

Контрольне питання: Виконання судових рішень у кримінальних справах. 

План

1 . Поняття та значення стадії виконання судових рішень у кримінальних справах. 

2. Кримінально-процесуальне забезпечення стадії виконання судових рішень.

3. Порядок вирішення судом питань, пов’язаних із виконанням вироку.
Задача № 1

Володимирову (13 років), Рахімову (19 років), Головкову (18 років) було повідомлено про підозру в тому, що вони проникли в продовольчий магазин і викрали звідти продукти на суму 115 тис. гривень. В процесі подальшого розслідування кримінальну справу щодо Володимирова було виділено в окреме провадження і в порядку, передбаченому ст. 292 КПК, направлено до суду для вирішення питання про застосування примусових заходів виховного характеру. Від власника продовольчого магазину надійшов цивільний позов про відшкодування матеріальних збитків, які були заподіяні злочином.

Хто і в якому порядку буде відшкодовувати матеріальні збитки?

Задача № 2

17 вересня 2012 року неповнолітній Пивов був затриманий в порядку статті 208 КПК України за підозрою у вчиненні грабежу. 20 вересня 2012 року суддею місцевого суду було винесене рішення про обрання запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою. 27 вересня 2012 року законний представник неповнолітнього заявив клопотання про звільнення Пивова з під варти, вважаючи, що встановлений законом строк перебування його в стані підозрюваного закінчився. Слідчий відмовив у задоволенні клопотання, стверджуючи, що в його розпорядженні є ще три дні (тобто до 30 вересня). 

Оцініть обґрунтованість клопотання законного представника та рішення слідчого.

ВАРІАНТ № 10

Контрольне питання: Провадження у справах про злочини неповнолітніх. 

План

1. Особливості провадження у кримінальних справах про злочини неповнолітніх.

2. Предмет доказування у справах про злочини неповнолітніх.

3. Особливості провадження досудового і судового слідства у справах про злочини неповнолітніх.

Задача № 1

Під час виїмки документів в бухгалтерії бухгалтер Чорна сховала під одягом накладну, яка підлягала виїмці, і відмовилась її видати. Слідчий Білий запропонував Чорній повернути накладну, інакше він буде змушений вдатися до примусового вилучення документу. Чорна заявила, що обшукувати її без постанови судді він не має права.

Як повинен поступити слідчий?

Задача № 2

Коробка був доставлений у лікарню з пораненням, від якого, не дивлячись на надану йому допомогу, помер. Перед смертю, в палаті, він розповів лікарю хто і при яких обставинах причинив йому це поранення. Хворий Чиж, у якого був магнітофон, записав на магнітну стрічку розповідь  Коробки і потім передав її слідчому. Слідчий, ознайомившись із змістом представленого запису, прийняв рішення про затримання особи, про яку йшлося як таку, що спричинила ушкодження Коробці.

Оцініть рішення слідчого.

PAGE  

