Контрольна робота з дисципліни Конституційне право України

Розділ 1. Загальна характеристика галузі конституційного права України. Наука конституційного права

Поняття і предмет галузі конституційного права. Місце та роль конституційного права України.

Конституційно-правові норми: поняття, види та особливості. Структура конституційно-правової норми. Підстави класифікації конституційно-правових норм.

Конституційно-правові відносини. Види конституційно-правових відносин. Суб'єкти та об'єкти конституційно-правових відносин. Підстави виникнення, зміни і припинення конституційно-правових відносин.

Джерела галузі конституційного права України. Система нормативних джерел галузі конституційного права України. Місце Конституції України та конституційних законів у системі джерел галузі конституційного права.

Поняття та характер конституційно-правової відповідальності. Конституційно-правова відповідальність посадових осіб та органів публічної влади. Відповідальність держави перед своїми громадянами.

Поняття, предмет та система науки конституційного права.

Розділ 2. Конституція України та її розвиток

Визначення конституції та її сутність. Види конституції.

Розробка та прийняття конституції. Особливий суб'єкт прийняття конституції. Установчим характер конституційних положень.. Місце конституції в системі національного законодавства.

Історія конституційного розвитку України. Перша конституція Української незалежної держави - Конституція УНР від 29 квітня 1918 року. Конституція України радянського періоду. Основні етапи то напрями новітньої конституційної реформи в Україні. Особливості розробки, обговорення та прийняття конституції України 1996 року.
Розділ 3. Загальні засади конституційного ладу в Україні

Поняття конституційного ладу. Закріплення конституційного ладу в конституції України. Риси України як конституційної держави.

Гуманістичні та демократичні засади конституційного ладу в Україні. Людина, її життя і здоров'я, честь і гідність, недоторканість і безпека - найвища соціальна цінність в Україні. Утвердження і забезпечення прав і свобод людини - головний обов'язок Української держави. Громадянство України, Конституційний принцип єдиного громадянства в Україні.

Народ - носій суверенітету і єдине джерело влади в Україні. конституційне закріплення принципу народного суверенітету. Співвідношення народного, національного і державного суверенітету. Форми здійсненій влади народу. 
Відповідальність Кабінету Міністрів. Відставка Прем'єр-міністра України та інших членів Кабінету Міністрів.

Міністерства та інші центральні органи виконавчої влади: система порядок формування. Основні завдання та функції міністерств. Завдання Міністерства внутрішніх справ України, Державного митного комітету.

Система місцевих органів виконавчої влади, статус місцевих державних адміністрацій. Порядок призначення та відповідальність голів місцевих державних адміністрацій. Підстави та порядок припинення повноважень голів місцевих державних адміністрацій.
Розділ 10. Конституційні засади судової влади в Укріпні. Прокуратура.
Конституційні принципи правосудця в Україні. Система судових органів та порядок їх формування. Суди загальної юрисдикції. Призначення та обрання суддів.
Конституційна юрисдикція. Конституційний Суд України та його місце в механізмі державної влади. 
Територіальний устрій України

Поняття територіального устрою держави. Територіальний та державній устрій. Ознаки унітарних га федеративних держав. Різновиди унітарних держав. Конституційне закріплення форми державного устрою України як відносно децентралізованої унітарної держави.

Автономія: поняття та види. Автономія установ і автономія колективів. Територіальна та екстериторіальна автономія колективів. 
Розділ 12. Конституційний статус Автономної Республіки Крим

Автономія в Україні. АРК ( невід'ємна складова частина України. Верховна Рада АРК. Нормативно(правові акти АРК. Уряд Автономної Республіки Крим. Правосуддя в АРК. Повноваження АРК. Представництво Президента України в АРК.

Розділ 13. Місцеве самоврядуванні в Україні

Поняття місцевого самоврядування та його природа

Конституційне закріплення самоврядування в Україні.

Історія становлення розвитку місцевого самоврядування в Україні. Новітній етап розвитку місцевого самоврядування в Україні. Розвиток законодавства про місцеве самоврядування в Україні.

Територіальна, матеріальна і фінансова основи місцевого самоврядування Фінансова підтримка місцевого самоврядування державою.

Система місцевого самоврядування. Статус голів, депутатів і виконавчих органів ради та їх повноваження. Надання органам місцевого самоврядування окремих повноважень органів виконавчої влади, сфера делегованих повноважень.

Рішення органів місцевого самоврядування: порядок прийняття та юридична сила. Зупинення та відміна органів місцевого самоврядування. Гарантії прав місцевого самоврядування. Судовий захист прав місцевого самоврядування.

Внесення змін і доповнень то Конституції України. Шляхи впровадження Конституції в життя.
Законопроект про внесення змін до Конституції України.
Проведення конституційної реформи. 
