З 10 січ. 1999 р. Корнелюк зареєстрований приват​ним підприємцем і перебуває на спрощеній системі оподатку​вання.

21 берез. 2004 р. він звернувся до районного відділу Пенсійного фонду України із заявою про призначення пенсії за віком.

Чи зараховується до загального трудового стажу для призначення пенсії час роботи приватним підприємцем? Як​що зараховується, то за яких умов?

В період з 20 черв. 1978 р. по 10 верес. 2000 р. Вологін працював зливальником-розливальником мазуту. Після набрання чинності Законом України "Про пенсійне забезпе​чення" цю професію було включено до Списку № 2. але на підприємстві  атестацію робочих місць за умовами праці не проведено. На цій підставі Вологіну було відмовлено в при​значенні пенсії на пільгових умовах.

Чи правомірна така відмова?

Дудник одержує пенсію за особливі заслуги перед Україною як особа, яка була депутатом міської ради чотирьох скликань. Також він був нагороджений орденом Трудової сла​ви III ступеня.

Пенсіонер цікавиться, чи правомірно йому було відмо​влено у призначенні пенсії за особливі заслуги перед Україною та за цей орден?

Шкурупій після призначення пенсії за вислугу років звільнився, а через шість місяців влаштувався на роботу і працював на посаді машиніста тепловоза на металургійному заводі.

Після того, як Пенсійний фонд України подав позовну заяву до місцевого суду про стягнення з Шкурупія та підпри​ємства надмірно виплаченої суми пенсії за всі роки роботи пі​сля призначення пенсії за вислугу років, він звернувся до юрисконсульта підприємства з питанням про правомірність вимог позивача.

Дати аргументовану відповідь.

Пенсіонер Михейчик цікавиться, чи є для нього обов’язковим перерахунок пенсії з урахуванням внесених до законодавства змін з 1 січ. 2004 р., зокрема змін до Закону України “Про наукову та науково-технічну діяльність” та За​кону України “Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування”?

Чи можна йому зробити перерахунок пенсії із заробі​тку за два роки роботи за контрактом на посаді доцента кафедри Київського національного університету після при​значення пенсії?

Травмованого внаслідок нещасного випадку на ви​робництві Онищенка було переведено на три місяці на легшу нижчеоплачувану роботу. Після розслідування нещасного ви​падку для цього підприємства був також збільшений розмір страхового тарифу.

Головний бухгалтер підприємства поставив перед юрисконсультом такі запитання:

За рахунок яких коштів (підприємства чи Фонду соці​ального страхування від нещасних випадків на виробництвах України) доплачувати Онищенку до рівня середньомісячного

У березні поточного року на підприємстві проводилися зміни в організації виробництва і праці, внаслідок чого у частини працівників змінилися істотні умови трудового договору. Ц. відмовився працювати у зв'язку з новими умовами праці, через що трудовий договір з ним було припинено. Він звернувся до центру зайнятості із заявою про реєстрацію його як безробітного на пільгових умовах передбачених для осіб, які втратили роботу з незалежних від них обставин. Однак йому відмовили в такій реєстрації, пояснивши, що Ц. пропустив встановлений термін для реєстрації в центрі зайнятості. Ц. пояснив, що після звільнення на другий день захворіла 7-річна донька, яку він змушений був доглядати, оскільки виховує її без матері.
Які обставини визнаються втратою роботи з незалежних від працівника причин? Який порядок реєстрації громадян як безробітних? Чи правомірні дії центру зайнятості?

