1. Теоретичне питання

Охарактеризуйте поняття права як об'єктивної категорії, подайте його співвідношення з іншими основними видами соціальних норм. Визначте основні ознаки, властивості, характерні риси права.

Проаналізуйте види трудових договорів та контракт як різновид трудового договору.

Порівняйте норми моралі та норми права, зафіксуйте це в таблиці.

Спосіб запровадження
Норми моралі
Норми права

Ступінь обов’язковості



Сфера дії 



Форма вияву 



Спосіб забезпечення, наслідки порушення



Задачі

2. Розглянути певну ситуацію, визначити наявність правовідносин, хто є учасником та до яких галузей права можна віднести ці правовідносини. Шість раз зривали стоп-кран провідники швидкого потягу Одеса-Санкт-Петербург. Таким чином вони виражали протест проти дій наряду міліції, який на станції Котовськ затримав за побиття пасажира, провідника одного з вагонів. Внаслідок цього було порушено графік руху потягів.

Працюючи у геологічній експедиції у віддаленому районі Карпат, громадянин Ф. дістав важку травму. Побоюючись за своє життя, він вирішив залишити заповіт. Написавши заповіт, він звернувся до начальника експедиції з проханням засвідчити його. Той, прочитавши заповіт вголос, висловив обурення щодо його змісту – своє майно Ф. заповідав не дружині, а сторонній особі, але після наполягань Ф. засвідчив документ. Чи відповідає ця процедура вимогам закону?

До п’ятикласника Сергія М., який гуляв на вулиці звернулася за допомогою незнайома жінка. Вона розповіла, що живе поруч у квартирі на першому поверсі, живе одна. Вийшла до сусідки, не взявши із собою ключа, а тепер не може потрапити додому, бо двері зачинилися. Вона просила допомогти їй - влізти до кімнати через кватирку і відкрити двері зсередини. Хлопець виконав прохання та зібрався йти додому, але з’явилася міліція і затримала його та жінку. Жінка, як виявилося, раніше була судима за крадіжки і тепер, переконавшись, що кватирка замала для неї, використала хлопця для проникнення у квартиру.

Чи вчинено злочин, який ? Чи є обтяжуючі або пом’якшуючі обставини?

Визначте поняття та основні ознаки, що характеризують норми права. Проаналізуйте співвідношення структури норм права та структурних частин нормативного акта.

Охарактеризуйте види (типологію) змін трудових правовідносин (умови, за якими визначається характер змін трудового договору; переведення працівника на іншу роботу; переміщення працівника на інше робоче місце; продовження роботи в нових істотно змінених умовах).

Визначте, які з наведених актів є актами нормативного, а які - індивідуального характеру : ЗУ “Про освіту”, рішення Полтавської облради про відведення землі під рекреаційну зону, Указ Президента про присвоєння військового звання генерал-майора, Постанова Кабінету Міністрів України “Про утворення Академії транспорту України”, наказ Міністерства освіти про порядок видачі документів про вищу освіту, Конституція України, З У “Про внесення змін до розділу 2 Конституції України”, Постанова Верховної Ради Автономної Республіки Крим “Про покращення стану санаторно-л і кувальних закладів АРК”. Виберіть окремо конституційні закони, закони, підзаконні акти.

3. Розглянути певну ситуацію, визначити наявність правовідносин, хто є учасником та до яких галузей права можна віднести ці правовідносини. Арбітражний суд Львівської області порушив справу про ліквідацію товариства з обмеженою відповідальністю “Галінтраст” Претензії приймаються протягом двох місяців.

Шістнадцятирічний лаборант С. влаштувався на роботу в серпні. У березні він звернувся до директора заводу з проханням надати йому двотижневу відпустку для поїздки до родичів разом з батьками, які отримали відпустку на іншому підприємстві. Адміністрація відмовила йому, пояснюючи це, по-перше, виробничими обставинами та, по-друге, тим, що він відпрацював на підприємстві менше одинадцяти місяців. Але С. не погодився з аргументами адміністрації. Хто правий ?

Сімнадцятирічний Сергій М., працюючи на заводі, виготовив кілька саморобних фінських ножів і подарував їх своїм друзям-одноліткам Євгену Р. та Дмитру П. Дмитро постійно носив ніж із собою, пояснюючи це необхідністю захисту від можливого нападу хуліганів, а Євген поклав ніж вдома - він колекціонував різні види ножів.

Чи вчинено злочин, який ? Чи є обтяжуючі або пом’якшуючі обставини ?

