Тема. Правова статистика та історія її розвитку

Мета: вивчення історії виникнення та розвитку статистики як науки для сучасного розуміння її необхідності.

Виникнення   правової   статистики.   Розвиток   правової  статистики   у дореволюційний час. Правова статистика у радянський період та сучасний стан її розвитку в Україні. Поняття правової статистики та її основних галузей. Предмет,  методи та  види  правової статистики.  Взаємозв'язок правової статистики з іншими галузями права.

Завдання до теми

Схематично зобразити співвідношення понять: „економічна статистика", „соціальна статистика", „правова статистика."^ „загальна теорія статистики". у

Схематично зобразити співвідношення понять: „соціальна статистика", „кримінологічна статистика", „судова статистика", „кримінально-правова статистика", „адміністративно-правова статистика", „цивільно-правова статистика", „статистика конституційного судочинства", „віктимологічна статистика".

Контрольні питання

1. Що таке правова статистика, що вона вивчає?

2. Що є предметом правової статистики?

3. Методи правової статистики.

4 Види правової статистики. 
5. Види правової статистики.

Статистичне спостереження. Облік злочинів; осіб, які вчинили злочини; облік кримінальних справ
вивчення завдань, етапів, видів та способів статистичного спостереження задля правильного обліку статистичних формулярів первинного обліку.
Статистичне спостереження та його завдання. Об'єкт статистичного спостереження та його елементи. Форми, види та способи статистичного спостереження. Програма статистичного спостереження. Облік злочинів. Облік осіб, які вчинили злочини. Облік кримінальних справ.
Визначити об'єкт, одиницю спостереження та одиницю сукупності при:
а) переписі населення;
б) обліку злочинності;
в) обліку засуджених.
Формування питань програми спостереження з метою вивчення соціально-демографічного складу студентів на різних формах навчання (денній, заочній).

Визначити об'єкт, одиницю спостереження та одиницю сукупності при:
а) переписі населення;
б) обліку злочинності;
в) обліку засуджених.

Після визначення мети та об'єкта спостереження треба обрати оди­ниці сукупності та одиниці спостереження.

Об'єкт — це маса окремих індивідуальних явищ і процесів, статистична сукупність дос­ліджуваних одиниць. Тому, щоб мати уявлення про об'єкт, спочатку необхідно вивчити окремі одиниці.

Одиниця сукупності — це первинний елемент об'єкта спостереження, який існує в дійсності і ознаки якого реєструються.

В кримінально-правовій статистиці одиницею сукупності буде кожний окремий злочин, кожна окрема особа, яка вчинила злочин; у цивільно-правовій статистиці − кожна окрема цивільна справа, кожний окремий відповідач і позивач; в адміністративно-правовій − кожне окреме адміністративне правопорушення, кожна особа, яка вчинила адміністративне правопорушення. Інакше кажучи, одиниця сукупності завжди є носієм ознаки, що підлягає реєстрації. Саме одиниці сукупності становлять основу обліку і підлягають безпосередньому обстеженню, бо сума таких одиниць сукупності обов'язково дає статистичну сукупність явищ. Для кожного статистичного спостереження його одиниці сукупності повинні бути чітко відокремлені від суміжних понять, сформульовані відокремлюючі ознаки, оскільки тільки в цьому разі ми матимемо змогу вивчити той об'єкт спостереження, який нас ціка­вить. Наприклад, вивчаючи злочинність, ми мусимо бути впевнені, Щодо сукупності не були включені адміністративно-правовіделікти. Це обов'язково треба враховувати, аналізуючи кількість зареє­строваних злочинів та адміністративно-правових правопорушень. Систематична зміна законодавства призводить до того, що в той чи інший проміжок часу один і той же делікт може належати або до злочинів, або до адміністративно-правових правопорушень.

Одиниця спостереження — це джерело інформації, тобто первин­ний заклад або установа, від якої одержують необхідні статистичні дані. 

Наприклад, при вивченні промисловості одиницею спостереження є промислове підприємство (завод, фабрика, фірма). В правовій стати­стиці одиницею спостереження є місцевий суд, відділ внутрішніх справ, прокуратура, господарський суд, виправно-трудова установа, органи РАГС, нотаріат тощо. Одиницею спостереження в адміністра­тивно-правовій статистиці можуть бути десятки різних контролюю­чих і наглядових установ, які мають право виявляти адміністративні правопорушення і накладати адміністративні стягнення.

Одиниця виміру характеризує, в яких одиницях обчислюється досліджувана сукупність.

Наприклад, у кримінально-правовій статистиці злочинність вимірюється кількістю зареєстрованих зло­чинів, кількістю осіб, які їх вчинили і які виявлені в процесі роз­слідування кримінальних справ, кількістю розкритих і нерозкритих злочинів, кількістю кримінальних справ, розглянутих судовими органами, і т. под. Одиниці виміру повністю залежать від одиниці сукупності, іноді вони можуть бути однакові, але це різні поняття. Одиниці виміру можуть бути різні (тонни, метри, кілограми, роки, кількість осіб тощо), вони обов'язково залежать від того, яке яви­ще вивчається. Одиниці виміру можуть бути натуральними, трудовими та вартісними (грошовими). В правовій статистиці використовуються натуральні одиниці виміру, які відображають притаманні правовим явищам фізичні або якісні властивості, і грошові, які да­ють змогу узагальнити і зіставити різноманітні явища.

Вміння вірно визначити межу між одиницями виміру має важливе науково-практичне значення. Наприклад, не можна порівнювати злочинність у кількості виявлених злочинів, кримінальних справ та осіб, що вчинили злочини, оскільки в кожній кримінальній справі може бути декілька злочинів, один злочин може бути вчинений гру­пою осіб або одна особа може вчинити декілька злочинів. Також не можна порівнювати і суб'єктів на різних стадіях кримінального процесу. Аналогічно це відбувається і в інших галузях правової статистики.

Головна вимога статистичного спостереження — це порівняність одиниць виміру.

Формування питань програми спостереження з метою вивчення соціально-демографічного складу студентів на різних формах навчання (денній, заочній).
Статистичні графіки та динамічні ряди в правовій статистиці
Навчитись будувати графіки та діаграми для наочного зображення статистичних даних.
Поняття статистичних графіків. Основні елементи графіка. Види графіків та правила їх побудови. Динамічні ряди і їх класифікація. Вимоги, що забезпечують правильність побудови динамічних рядів.
Побудова інтервального ряду розподілу за наведеними даними.
Побудова діаграм за наведеними даними.
