Поняття та елементи місцевого самоврядування України.

Задача 1
Громадянин Петренко придбав у магазині ТОВ «Калинка» мобільний телефон. Однак через чотири дні користування телефон вийшов з ладу. Петренко звернувся до магазину з вимогою обміняти товар або повернути йому гроші, однак йому відмовили на тій підставі, що магазин не виготовляв телефон і після продажу за товар не відповідає, та порадили звернутися до виробника.
Дайте правову оцінку ситуації. Як слід вчинити Петренкові? Які ще варіанти вирішення проблеми ви можете запропонувати?
Задача 2
Керуючий санацією через два місяці після винесення ухвали про санацію боржника подав комітету кредиторів план санації боржника. Після ознайомлення з планом санації комітет кредиторів подав його керуючому санацією, щоб останній цей план затвердив.
Посилаючись на відповідні положення чинного законодавства України, дайте відповідь на такі запитання: Хто вправі схвалювати план санації боржника? Хто затверджує план санації боржника? Які правові наслідки затвердження плану санації боржника?
Поняття шлюбу, умови і порядок його укладення.

Після звільнення з місць позбавлення волі, де він відбував покарання за вчинення шахрайства, Ш. звернувся з заявою до адміністрації району про реєстрацію приватного підприємства і в органи міліції про видачу дозволу на придбання мисливської нарізної зброї. Приватне підприємство було зареєстроване, але за заявою прокурора реєстрація в подальшому була скасована. В ході перевірки матеріалів на видачу дозволу на придбання зброї було вияснено також, що за рік до свого засудження Ш. був обмежений у дієздатності, незабаром після чого перемінив місце проживання і роботи, де і вчинив злочин. На цій підставі йому було відмовлено у видачі дозволу на придбання мисливської зброї. Вважаючи ці дії незаконними, ИІ* звернувся до суду з позовом про оскарження неправомірних відмов державних органів. У своїй заяві він зазначив, що протягом останніх трьох років спиртні напої взагалі
не споживає, і тому рішення суду утратило свою силу, а Конституція України надає йому право за своїм розсудом обирати рід і вид трудової діяльності.
Яке рішення і чому повинен прийняти суд?
14 березня 2009 року громадянин С. скоїв дрібне хуліганство. Місцевий суд 15 травня 2009 року розглянув протокол про адміністративне правопорушення за відсутності особи і без повідомлення її про час і місце розгляду справи. Яке рішення повинен винести голова апеляційного суду за наслідками перегляду постанови судді місцевого суду?
Особливості кримінальної відповідальності та покарання неповнолітніх.
Між ПрАТ «Пірс» та державним замовником було укладено контракт на поставку продукції для державних потреб. ПрАТ «Пірс» виконало умови контракту в частині виготовлення продукції і повідомило державного замовника про готовність поставити продукцію. Державний замовник, не зазначаючи підстав, відмовився від закупівлі продукції. ПрАТ «Пірс» реалізувало виготовлену продукцію і після цього заявило претензію державному замовникові про відшкодування завданих збитків, у тому числі неотриманого очікуваного прибутку. У відповіді на претензію державний замовник відмовив у задоволенні претензійних вимог на тій підставі, що ПрАТ «Пірс» реалізувало продукцію на свій власний розсуд і об’єктивно мало можливість знайти такого споживача, який запропонував би ціну на продукцію не нижче тієї, що зафіксована у контракті. ПрАТ «Пірс» звернулося з позовом до господарського суду про стягнення збитків з державного замовника.
Яке рішення має постановити господарський суд? Які вимоги у наведеному випадку має заявити ПрАТ «Пірс»? Яка відповідальність державного замовника за відмову від закупівлі продукції, визначеної контрактом на поставку продукції для державних потреб, встановлена законодавством?
Громадяни України Петрунько, Коваль та Садчук під час перебування за кордоном домовились із закордонною фірмою «Лайла» про закупівлю партії харчових продуктів із простроченим терміном придатності, заборонених до вжитку косметичних засобів, відходів дріжджового та спиртового виробництва, фітофармаце етичних препаратів, що містять пестициди.
Указані матеріали, засоби І препарати вони таємно перевезли через кордон, реалізували на місцевому ринку за зниженими цінами, а фітофармацевтичні препарати продали селянській спілці «Гай» та фермеру Олеськові. Унаслідок масового отруєння громадян було порушено кримінальну справу, за наслідками розслідування якої дії зазначених громадян були кваліфіковані за відповідними статтями ККУ і матеріали направлені до суду.
У той же час в інтересах потерпілих прокурор подав позов на винних осіб про відшкодування заподіяної шкоди покупцям та селянській спілці. Кваліфікуйте дії зазначених громадян. Вирішіть справу.
Державна служба в Україні. Державні службовці як суб’єкти адміністративного права.

1. Громадянин Марченко А.М. подав заяву про звільнення за власним бажанням без поважних причин, а Іванченко К.В, - по поважних причинах. Марченко через п’ять днів зажадав повернути йому раніше подану заяву, у чому йому було відмовлено, тому що на його місце вже був запрошений інший робітник, і наказ про звільнення вже був підготовлений.
Який порядок звільнення за власним бажанням?

Коли працівник вважається звільненим?

У якому випадку працівник має право на одержання вихідної допомоги, незважаючи на звільнення за власним бажанням?

Проаналізуйте ситуацію і дайте свій висновок.

Лихо віт звернулася до суду Із заявою про оголошення її чоловіка
померлим і зазначила, що при розірванні з ним шлюбу на утримання їхньої дитини були призначені аліменти, які відповідач не сплачує впродовж 5 років. По даній справі вона порушила кримінальну справу але оскільки місце знаходження відповідача їй не відомо, то міліцією було оголошено його розшук
Суд на підставі заяви Лиховіт і довідки з контори за останнім місцем проживання відповідача виніс рішення про визнання Лиховіта безвісно відсутнім. Роз’яснюючи рішення суду, суддя зазначив, що через 3 роки після вступу даного рішення в силу, позивачка зможе порушити справу про оголошення свого чоловіка померлим. Крім цього істотних розходжень між наслідками визнання фізичної особи безвісно відсутньою і оголошення ЇЇ померлою немає.
Чи правильне рішення виніс суд? Чи правий суддя при роз’ясненні наслідків судового рішення?
Адміністративні стягнення, їх види та характеристика.
Мірошніченко С., працюючий завідуючим складом спільно з Ляховим та Іващепко, вантажниками того ж складу, вчинили розкрадання матеріальних цінностей на суму 1890 гри. За розкрадання всі трос притягнуті до кримінальної відповідальності і засуджені до позбавлення волі. Договір про повну матеріальну відповідальність був підписаний тільки з Мірошніченко.
Який вид матеріальної відповідальності застосовується до працівників, якщо збитки заподіяні ними в результаті діянь, за які передбачена кримінальна відповідальність? Чи до всіх учасників може бути застосована повна
матеріальна відповідальність? На підставі яких документів і в якому розмірі проводяться відрахування із заробітної плати осіб, що здійснили розкрадання майна? Яка в даному випадку настає відповідальність: солідарна, чи часткова і в чому їх суть? Коли можна звільнити працівника, що під слідством; або засуджений?
,
Наведіть по 2 приклади нормативно-правових актів (законів та підзаконних нормативно-правових актів), що містять правові норми окремих галузей права та падайте загальну характеристику цих актів.
Поняття державного управління в галузі охорони навколишнього природного середовища. Органи державного управління загальної компетенції.
Г. разом з Б., раніше судимим за хуліганство, нанесли побої перехожому К., який відмовився відповісти на запитання про знання української мови та перекласти кілька російських слів. Г. та Б. були засуджені за ч.2 та ч.З ст.296 КК за ознакою вчинення хуліганства групою осіб та особою, раніше судимою за хуліганство, до 3-х років позбавлення волі. Г. оскаржив вирок, вважаючи, що його дії мають класифікуватися лише за ч.2 ст.296 КК. Чи підлягає скарга Г. задоволенню?
Троє громадян вирішили створити господарське товариство, яке б характеризувалося: можливістю залучення коштів інших осіб (не засновників) з метою створення значного за розмірами капіталу; незначним ризиком для учасників товариства у разі негараздів у його діяльності; обмеженим рухом учасників; незначним рівнем публічності діяльності товариства; можливістю
формування виконавчого органу не лише з учасників товариства, а й з найманих працівників. Якому виду господарських товариств відповідають ці ознаки? Які дії мають виконати засновники для реалізації свого задуму?
Обов’язки як елемент правового статусу особи.
Під час перевірки Товариства з обмеженою відповідальністю «Технополіс» державною податковою адміністрацією було виявлено, що бухгалтерський облік ведеться з порушенням установленого порядку, мають місце перекручення бухгалтерських звітів, які у свою чергу подаються несвоєчасно і не за встановленою формою. З’ясувалось, що все це відбувалось із вини директора з економіки та головного бухгалтера.
У якому розмірі в даному випадку можуть бути накладені адміністративні штрафи на цих посадових осіб?
