Правове регулювання зайнятості та працевлаштування :

·  поняття зайнятості населення і напрями державної політики у цій сфері;

·  зайняте населення, сприяння зайнятості населення;

·  гарантії у сфері зайнятості, додаткові гарантії у сприянні працевлаштуванню;

· органи, які здійснюють працевлаштування;

· професійна орієнтація та професійне навчання;

· послуги з посередництва у працевлаштуванні;

· нестандартні форми зайнятості;

·  безробіття (статус безробітного, права та обов’язки зареєстрованих безробітних; реєстрація та припинення реєстрації безробітного);

· застосування праці іноземців та осіб без громадянства в Україні;

· матеріальне забезпечення на випадок безробіття;

· відповідальність та контроль у сфері зайнятості населення.


У районному центрі зайнятості, звільненому за скороченням чисельності штату працівників (п.  ст. 40 КЗпП України) провізору фармацевтичної промисловості Остапчуку запропонували достроково перейти на пенсію за віком, оскільки у нього 5 років страхового стажу. Він від цієї пропозиції відмовився, просив зареєструвати його як безробітного та виплачувати йому допомогу по безробіттю.


Чи правомірна пропозиція центру зайнятості? Чи має право Остапчук на реєстрацію та виплату допомоги?


Після закінчення вищого навчального закладу, в якому Трошин навчався на денному відділенні на контрактній основі, він не зміг самостійно знайти роботу. Трошин звернувся до служби зайнятості за допомогою у працевлаштуванні за набутою спеціальністю.


За яких умов Трошин набуде статусу безробітного? Чи буде надаватися йому допомога по безробіттю?


Інженер Морозова, була звільнена з підприємства за п.  ст. 40 КЗпП (у зв’язку з його ліквідацією). Вона звернулась до центру зайнятості для пошуку підходящої роботи і реєстрації її як безробітної, їй запропонували роботу техніка за її спеціальністю. Вона відмовилася, вважаючи, що місце її роботи хоча й у межах міста, але надто віддалено від її місця проживання і заробітна платна значно нижча за колишню. Інших пропозицій служба зайнятості не надала.

         Чи можна вважати запропоновану роботу підходящою для Морозової? Яким буде розмір допомоги по її безробіттю, коли і протягом якого строку вона буде її отримувати? 


Складіть проект позовної заяви про поновлення на роботі та оплату за час вимушеного прогулу.

Колективні договори й угоди :

· поняття та сутність колективного договору й угоди;

· сфера укладення колективних договорів;

· сторони колективного договору, угоди;

· зміст колективного договору, угоди;

· недійсність умов колективного договору;

· порядок укладення колективного договору, угоди;

· реєстрація колективного договору, угоди;

· строк чинності колективного договору, угоди;

· контроль за виконанням колективного договору, угоди;

· відповідальність за порушення угод з соціально-економічних питань і колективних договорів.

Соціальний діалог : поняття, принципи, рівні та сторони, форми здійснення соціального діалогу та органи соціального діалогу.


У результаті перевірок, що проводились органами прокуратури, було виявлено, що в багатьох організаціях колективні договори або не укладалися через відмову власників чи уповноважених ними органів їх укладати, або мали формальний характер.


У деяких колективних договорах передбачалася можливість власника або уповноваженого ним органу направляти працівників у довгострокові відпустки без збереження заробітної плати на період призупинення роботи у зв’язку з відсутністю сировини або тимчасовою затовареністю продукцією.


Чи обов’язкове укладення колективного договору власником або уповноваженим ним органом? У чому полягають особливості колективно-договірного регулювання? Чи законне включення до колективного договору вказаної умови?


Під час укладення колективного договору у ТОВ «Кишеня» власник запропонував профспілковій організації внести до нього такі положення :

· усі працівники під час прийняття на роботу мають проходити попередній медичний огляд;

· заробітна плата буде виплачуватися один раз на місяць 6 числа кожного місяця;

· робоча зміна триватиме 8 годин, а переробки компенсуватимуться премією або додатковою відпусткою;

· працівники, які порушили трудову дисципліну, будуть притягатися до відповідальності у вигляді штрафу;

· за прогул без поважних причин працівникам буде скорочуватися щорічна відпустка на кількість днів прогулу.


Голова профспілкового комітету звернувся до юрисконсульта з проханням пояснити, наскільки ці пропозиції відповідають вимогам чинного законодавства України. 


Висловіть свою думку щодо цього.

Складіть проект позовної заяви про визнання незаконним наказу про накладення дисциплінарного стягнення.

1. Поняття праці та її роль у житті суспільства. Основні права людини в сфері праці : міжнародні стандарти і законодавство України. Право на працю – найважливіше право людини – учасника процесу праці. Поняття і зміст права на працю. Примусова праця.

2. Трудове право України як самостійна галузь права. Взаємозв’язок трудового права з іншими галузями права:

· предмет трудового права;

· метод трудового права, його особливості;

· функції трудового права;

· система трудового права.

3. Джерела трудового права : поняття, види, особливості, сфера дії норм трудового права, дія нормативних актів у часі, просторі та за колом осіб.

До батьків приїхали на свято п’ятеро їхніх дітей і за столом почали з’ясовувати на кого з них поширюється трудове законодавство. Батько – механік електростанції, мати – працює в колективному сільськогосподарському підприємстві, син Олександр – капітан річкового пароплава, донька Марія – працює продавцем у торговій палатці свого чоловіка, донька Катерина – вільний художник і продає свої картини, син Володимир – військовослужбовець, а син Іван – фермер, його жінка – домогосподарка.

На кого із перелічених осіб поширюється трудове законодавство? Аргументуйте відповідь.


Романенко, якого було звільнено з посади за систематичне невиконання без поважних причин обов’язків, покладених на нього трудовим договором та правилами внутрішнього трудового розпорядку (п. З ст. 40 КЗпП України), звернувся до суду з позовом про поновлення на роботі. 


Суд відмовив у поновленні на роботі на тій підставі, що позивач дійсно систематично порушував трудову дисципліну, і за перше порушення йому було оголошено догану. У своєму рішенні суд, встановлюючи факт систематичного порушення, посилався на п.  і п.  постанови Пленуму Верховного Суду України від 6 листопада 99 р. № 9 «Про практику розгляду судами трудових спорів».


Чи може суд посилатися на зазначену постанову? Яка правова природа таких постанов? Чи є постанови Пленуму Верховного Суду України джерелами трудового права України?

Складіть проект позовної заяви про визнання оголошеного страйку незаконним.

Трудові правовідносини як основа предмета трудового права. Поняття й ознаки трудових правовідносин. Сторони та зміст трудових правовідносин. Підстави виникнення, зміни та припинення трудових правовідносин.

Поняття та значення принципів трудового права. Основні принципи трудового права.

Поняття та види суб’єктів трудового права :

· працівники – суб’єкти трудового права;

· роботодавець – суб’єкт трудового права;

· трудові колективи;

· професійні спілки;

· державні органи – суб’єкти трудового права.


Іванов працював у роботодавця – фізичної особи (суб’єкта підприємницької діяльності), який використовує найману працю. Коли після закінчення роботи Іванов звернувся до роботодавця з проханням внести запис до трудової книжки про зазначений період роботи, той відмовив у цьому, посилаючись на те, що трудові книжки ведуться тільки на працівників, які працюють на підприємствах, в установах, організаціях. У нього немає бланків трудових книжок, він не знає, як правильно їх оформляти.


Іванов звернувся до юридичної консультації з питанням, хто має зробити такий запис у трудовій книжці та завізувати його.


Дайте мотивовану відповідь.


Між головою фермерського господарства та одним з його членів,          7–річним сином, виник спір. Син вважав, що в господарстві грубо порушуються права його членів. Зокрема, працювати доводиться по  – 4 годин на добу, іноді навіть у вихідні та святкові дні, зарплата не виплачується більше двох місяців. У той самий час для двох  найнятих на роботу тимчасових працівників створено «пільговий режим». Вони працюють по вісім годин щодня, мають щотижня два вихідних дні, і їм уже двічі за останній місяць виплачено зарплату.


У випадку, якщо головою господарства не буде дотримуватися трудове законодавство щодо членів фермерського господарства, син вимагатиме укладення з ним трудового договору.


Що ви можете сказати з приводу наведеної ситуації? Чим регламентуються трудові відносини у фермерських господарствах?


Складіть проект позовної заяви про відшкодування шкоди, заподіяної працівником під час виконання трудових обов’язків.

1. Поняття та значення трудового договору. Відмінність трудового договору від суміжних цивільно-правових договорів, пов’язаних з працею.

2. Сторони трудового договору.

3. Зміст трудового договору (необхідні та факультативні умови).

4. Форма та строк трудового договору.

5. Порядок укладення трудового договору.

6. Випробування під час прийняття на роботу.

7. Види трудового договору. Особливості укладення окремих видів трудових договорів ( з тимчасовими, сезонними працівниками, надомниками, сумісниками, працівниками, що суміщають професії та посади, іноземцями, роботодавцями – фізичними особами, державними службовцями, неповнолітніми).


Приймаючи Михайлова на роботу зав. складом, роботодавець попросив надати такі документи: ) паспорт; ) трудову книжку; ) диплом про закінчення ВНЗ; 4) характеристику з місця роботи; 5) довідку про забезпечення Михайлова та його сім’ї житлом; 6) довідку про стан здоров’я; 7) ідентифікаційний номер.


Чи правомірна ця вимога роботодавця? Які документи є обов’язковими під час прийняття на роботу, а які можуть надаватися за бажанням працівника?


Студент денного відділення державного університету Колесник одночасно працював на півставки лаборантом кафедри філософії. За академічну заборгованість він був відрахований з університету й одночасно звільнений з посади лаборанта. Колесник звернувся до місцевого суду з позовом про поновлення в університеті на посаду лаборанта.


Місцевий суд, вважаючи, що позивач працював за сумісництвом і звільнений у зв’язку з припиненням навчання, визнав звільнення незаконним. Колесник оскаржив таке рішення до апеляційного суду.


Якою має бути ухвала апеляційного суду?

Гончаренко – викладач кафедри психології національного університету звернувся до провідного юрисконсульта з такими питаннями : Що розуміється під роботою за сумісництвом? Якими нормативно-правовими актами вона регулюється? Як оформляється прийняття на роботу за сумісництвом і чи існують будь-які обмеження? Які правила організації оплати праці сумісників в установах, організаціях? Чи може він працевлаштуватися на роботу за сумісництвом у інший навчальний заклад? Чи мають сумісники право на щорічну відпустку? І нарешті, чим відрізняється сумісництво від суміщення професій (посад), чи ці поняття є тотожними?

Складіть відповідь Гончаренку, посилаючись на відповідні нормативно-правові акти.
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Гайовий був прийнятий гардеробником на тимчасову роботу терміном на чотири місяці замість відсутнього у зв’язку з хворобою працівника. 5 квітня його звільнили у зв’язку із закінченням строку трудового договору, а вже 9 квітня запропонували замінити сторожа, який перебував у відпустці терміном на один місяць. Після закінчення відпустки основного працівника Гайового було звільнено за п.6 ст.40 КЗпП України. Маючи сумніви щодо законності свого звільнення, Гайовий звернувся до юридичної консультації. 

Які роботи вважаються тимчасовими? Який порядок припинення трудового договору з тимчасовими працівниками?


Складіть проект позовної заяви про поновлення на роботі та оплату за час вимушеного прогулу.

1. Зміна умов трудового договору :

·   переведення: поняття, види, порядок переведення;

· переміщення на інше робоче місце і його відмінність від переведення;

· зміна істотних умов праці.

2. Припинення трудового договору :

· поняття та класифікація підстав припинення трудового договору;

· припинення трудового договору за підставами, у яких присутня взаємна воля сторін;

· розірвання трудового договору з ініціативи працівника;

· розірвання трудового договору з ініціативи роботодавця;

· порядок розірвання трудового договору з ініціативи роботодавця;

· розірвання трудового договору з ініціативи осіб, які не є його стороною;

· припинення трудового договору у зв’язку з порушенням правил прийняття на роботу;

· порядок оформлення звільнення, розрахунок із звільненим працівником.


Механік Струк  квітня подав заяву про звільнення за власним бажанням. У зв’язку з цим 0 квітня з Івановим було укладено трудовий договір про те, що він прийнятий механіком і повинен розпочати роботу 8 квітня.


8 квітня Іванов дізнався, що напередодні Струк відкликав свою заяву про звільнення за власним бажанням, отже, роботи для нього немає. Оскільки Іванов уже залишив попереднє місце роботи, він подав позов до суду з вимогою надання йому роботи на підставі трудового договору від 0 квітня.


Чи правомірне укладення трудового договору з Івановим? Чи підлягає його позов задоволенню?

У судовому засіданні було встановлено, що викладач Михайленко був переведений старшим викладачем до коледжу університету для заміни тимчасово відсутнього працівника строком на чотири місяці. Михайленко згоди на таке переведення не давав і, незважаючи на підвищення заробітної плати, вимагав перевести його викладачем до університету.

Назвати види переведень на іншу роботу. Яке рішення необхідно прийняти за заявою Михайленка? Підготуйте відповідь Михайленку. 

Столяр Гнатюк був звільнений з роботи за п.  ст. 40 КЗпП України за систематичне порушення трудової дисципліни, оскільки протягом року на нього було накладено два дисциплінарних стягнення. У суді, куди він звернувся з позовом про поновлення на роботі було встановлено, що ніяких письмових пояснень до накладення стягнень адміністрація від нього не зажадала. Окрім того виборний орган первинної профспілкової організації не давав згоди на звільнення. 

Що розуміється під систематичним невиконанням трудових обов’язків? Чи підлягає Гнатюк поновленню на роботі? Вирішить справу.


Складіть проект позовної заяви про визнання незаконним наказу про накладення дисциплінарного стягнення.

1. Поняття і види робочого часу. Відмінності скороченого робочого часу від неповного. Нічний час.

2. Режим робочого часу, його види. Ненормований робочий день.

3. Надурочні роботи. Робота понад встановлену тривалість.

4. Облік робочого часу.

Група працівників авіаційного заводу, які часто працювали в другу зміну, звернулася з проханням скоротити їм робочий час на одну годину із збереженням заробітної плати у зв’язку з тим, що у вечірній та нічний час погано працює громадський транспорт. Директор порадив працівникам звернутися до виборного органу первинної профспілкової організації заводу. 

Як вирішити дане питання?

Гаврилюк була прийнята на посаду бухгалтера приватного підприємства «КВІНТ» на умовах не повного робочого часу. Через два роки на підприємстві відбулася зміна власника, після чого змінилося керівництво підприємства. Новий керівник почав заново формувати штат підприємства. Зокрема, він запропонував Гаврилюк працювати на умовах нормального робочого часу.

Гаврилюк відмовилася, наголошуючи, що під час влаштування на роботу за домовленістю з попереднім керівником їй було встановлено не повний робочий день.

За декілька днів після цієї розмови було видано розпорядження, за яким на підприємстві скасовувалась будь-яка робота на умовах неповного робочого часу. А згодом було видано наказ про звільнення Гаврилюк з посади за п. 6     ст. 6 КЗпП України. Гаврилюк звернулася із позовом до суду.

Проаналізуйте ситуацію. Яке рішення повинен ухвалити суд?

У положенні «Про режим робочого часу» на підприємстві «Весна», створеного у формі товариства з обмеженою відповідальністю, було передбачено :

1) Тривалість робочого часу протягом тижня встановлюється :

А) для найманих працівників – 40 год.;

Б) учасників товариства – 45 год.;

2) Для жінок , які мають дітей віком до 4 років, тривалість робочого тижня скорочується на 5 год.;

3) Оплата праці здійснюється за фактично відпрацьований час;

4) В осінньо-зимовий період підприємство працює в режимі п’ятиденного робочого тижня, у весняно-літній – шестиденного робочого тижня. 

Прокоментуйте зазначені позиції з огляду на відповідність їх чинному законодавству.


Складіть проект позовної заяви про визнання оголошеного страйку незаконним.

1. Поняття та види часу відпочинку. Перерва для відпочинку і харчування. Правове регулювання вихідних днів. Святкові та не робочі дні. 

2. Відпустки : поняття, види та порядок надання.

3. Соціальні відпустки та відпустки без збереження заробітної плати.


Бухгалтер Семко повернулася із відпустки по вагітності та пологах. Тривалість відпустки – 6 календарних днів. Того самого дня вона подала заяву про надання їй чергової відпустки. Адміністрація відмовила Семко на тій підставі, що в цілому вона працювала на заводі менше 6 місяців.


Чи правомірна така відмова?

Інженер вагонобудівного заводу Корнієнко пішов у відпустку з  серпня 06 року на 6 календарних днів згідно з графіком відпусток. Однак у зв’язку з тим, що підприємство отримало вигідне замовлення, Корнієнка було відкликано з відпустки  серпня 06 року. Директор підприємства пояснив, що виконання отриманого замовлення не можливе без кваліфікованих працівників.

Чи правомірні дії директора? Чи можливе перенесення відпустки на наступний рік?
Методист кафедри Українознавства Золотайко була прийнята на роботу в травні. Через 5 місяців роботи їй надали відпустку у зв’язку з вагітністю та пологами. По закінченню відпустки Золотайко звернулася до ректора з проханням надати їй щорічну відпустку. Інспектор відділу кадрів, посилаючись на те, що Золотайко не має необхідного стажу роботи для надання щорічної відпустки, рекомендував їй взяти відпустку у зв’язку з доглядом за дитиною. Золотайко відмовилася від рекомендації та звернулася в КТС за вирішенням трудового спору щодо надання щорічної відпустки. 

Чи має право Золотайко на щорічну відпустку? Як обчислюється стаж роботи, що дає право на відпустку?

Складіть проект позовної заяви про відшкодування шкоди, заподіяної працівником під час виконання трудових обов’язків.

1. Поняття, структура та особливості заробітної плати.

2. Методи правового регулювання оплати праці.

3. Мінімальна заробітна плата та індексація заробітної плати.

4. Тарифна система оплати праці.

5. Нормування праці.

6. Системи оплати праці. Оплата праці у разі відхилення від нормальних умов праці.

7. Обчислення середньої заробітної плати.

8. Порядок виплати заробітної плати.

9. Гарантійні та компенсаційні виплати.

10. Відповідальність за порушення у сфері оплати праці.


Михайлов, який працював оператором газового обладнання, звернувся з позовом про стягнення заробітної плати за понаднормову роботу. Місцевий суд відмовив йому в позові на тій підставі, що позивач та інші працівники працюють за графіком, який вони самі склали.


Чи правильне рішення суду? Яка робота вважається понаднормовою? Як вона оплачується?


Медична сестра медичного пункту Дацковська звернулася до суду із заявою про стягнення додаткової плати за суміщення професій, яке полягало в тому, що вона, крім своєї роботи, виконувала обов’язки прибиральниці. Представник власника проти позову заперечував на тій підставі, що позивачка виконувала сумісну роботу за своєю ініціативою в той час, коли не була завантажена основною роботою, і власник цієї роботи їй не доручав.


Чи підлягає заява задоволенню? Чи є в цьому випадку суміщення професій? Як оплачується суміщення професій?

Наказом від 0 вересня 07 року Козловський був призначений на посаду вагаря товарної станції. Зарплата йому нараховувалась із розрахунку окладу комірника, що був нижчий на 500 грн. Козловський вимагав від адміністрації виплатити різницю в окладах. Адміністрація відмовила у задоволенні його вимог, посилаючись на те, що Козловському було відомо під час вступу на роботу про умови оплати праці. Його приймали на роботу вагаря, але зарплату повинен був отримувати комірника. 

На підставі якого окладу повинна оплачуватися праця Козловського?


Складіть проект позовної заяви про поновлення на роботі та оплату за час вимушеного прогулу.

1. Поняття дисципліни праці та методи її забезпечення.

2. Правове регулювання внутрішнього трудового розпорядку.

3. Поняття, підстави, види заохочень і порядок їх застосування.

4. Поняття та види дисциплінарної відповідальності працівників.

5. Спеціальна дисциплінарна відповідальність : сутність, сфера дії, правове регулювання.

6. Дисциплінарний проступок як підстава для дисциплінарної відповідальності.

7. Стягнення за порушення трудової дисципліни : види та порядок застосування.

Учитель-методист Гулак 8 вересня під час футбольного матчу перебував на трибуні стадіону і під час кожної невдалої атаки улюбленої команди привселюдно лаявся нецензурними словами. Про цей факт стало відомо дирекції школи, де він працював, і 5 вересня йому було оголошено догану «за аморальну поведінку у громадському місці».
Уважаючи, що з ним повелися незаконно, Гулак 0 вересня написав скаргу до голови райвідділу освіти та просив зняти догану, оскільки трудової дисципліни він не порушував.
У результаті тривалої перевірки фактів, за скаргою Гулака з’ясувалося, що останній неодноразово з’являвся на уроках у нетверезому стані, з дружиною своєю не проживає, сплачує аліменти на двох дітей, нерідко пристає до старшокласниць із залицяннями тощо. Усе це підтверджувалося поясненнями учнів, учителів школи та деякими документами.

Після того, як Гулак відмовився дати письмове пояснення щодо зібраних матеріалів, голова райвідділу освіти 4 листопада видав наказ про звільнення його з роботи згідно з п.  ст. 4 КЗпП України «за систематичне вчинення аморальних проступків у побуті і на роботі, що несумісні з виконанням ним виховних функцій».

Проаналізуйте наведену ситуацію та спробуйте розібратися в термінах і правильності застосування заходів стягнення.

Шофер Галкін працював на автомашині 0 годин підряд, після чого йому було наказано працювати ще  години. Галкін відмовився виконати це розпорядження, посилаючись на те, що у зв’язку з утомою він не зможе безпечно вести машину. За це Галкіну була оголошена догана.

Дайте правомірну оцінку діям адміністрації.

Водій лікарні швидкої допомоги Захаров був затриманий працівниками поліції за рулем власного автомобіля в нетверезому стані, унаслідок чого його було позбавлено права на управління керування транспортними засобами строком на один рік. Наступного дня Захаров був звільнений з роботи за п.   ст. 40 КЗпП України у зв’язку з невідповідністю займаній посаді. Захаров звернувся до суду і вимагав поновлення на роботі, пояснюючи в позовній заяві, що працівники поліції затримали його у вихідний день за кермом власного автомобіля, отже трудової дисципліни він не порушував, адміністрація не погодила звільнення з виборним органом первинної профспілкової організації, не запропонувала йому іншої роботи.

Як повинен вирішити справу суд?


Складіть проект позовної заяви про визнання незаконним наказу про накладення дисциплінарного стягнення.

1. Поняття, значення і функції матеріальної відповідальності у трудовому праві. Її відмінності від цивільно-правової відповідальності.

2. Підстава та умови матеріальної відповідальності працівників.

3. Види матеріальної відповідальності працівників.

4. Випадки, що виключають матеріальну відповідальність.

5. Зміст і порядок укладення договору про повну матеріальну відповідальність.

6. Визначення розміру та порядок покриття матеріальної шкоди, заподіяної працівником.

7. Відшкодування моральної шкоди у трудових відносинах.


Водій сільгосппідприємства «Першотравневей» Черняк, використовуючи без дозволу адміністрації автомашину в особистих цілях, потрапив у аварію. Вартість ремонту склала 7 800 грн. Орім цього, внаслідок дощу загинуло на току зерно вартістю 7 400 грн, яке нічим було вивезти. Директор сільгосппідприємства подав позов про стягнення з Черняка 5 00 грн.


Чи підлягає позов задоволенню та в такому обсязі?


У сільськогосподарському кооперативі на площі 60 га не зійшов соняшник. Під час  перевірки виявилося, що тракторист Івакін посадив насіння втричі глибше, ніж передбачалося технологією. Директор кооперативу видав наказ про відрахування з зарплати тракториста вартості неодержаного соняшника, виходячи із середньої врожайності.


Чи є в цьому випадку підстави для притягнення Івакіна до матеріальної відповідальності? Чи правомірний наказ директора?


Складіть проект позовної заяви про визнання оголошеного страйку незаконним.

1. Кодекс законів про працю від 0..97 року.

2. Цивільний Кодекс України від 6.0.00 року.
3. Закон України «Про визначення розміру збитків, завданих підприємству, установі організацій розкраданням, знищенням (пануванням), недостачею або втратою дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння та валютних цінностей» від 06.06.995 року.

4. Постанова Пленуму Верховного Суду України «Про судову практику в справах про відшкодування шкоди, заподіяної підприємствам, установам, організаціям, їх працівникам» від 9..99 року.

5. Постанова Пленуму Верховного Суду України «Про судову практику в справах про відшкодування моральної (немайнової) шкоди» від .0.          995 року.

1. Поняття охорони праці.

2. Основні принципи державної політики в галузі охорони праці.

3. Гарантії прав працівників на охорону праці під час укладання трудового договору та під час роботи.

4. Організація охорони праці на виробництві.

5. Нормативно-правові акти з охорони праці.

6. Регулювання з охорони праці у колективному договорі, угоді.

7. Навчання з питань охорони праці. Види інструктажу.

8. Обов’язкові медичні огляди працівників певних категорій.

9. Порядок розслідування та обліку нещасних випадків, професійних захворювань та аварій.


Матвійчук, повертаючись додому неосвітленою вулицею пізно вночі після закінчення роботи, упав з велосипеда та зламав ногу. Свідками були троє працівників заводу, які закінчили роботу разом з ним. Вони викликали швидку допомогу, і постраждалого відвезли до лікарні. Унаслідок цієї травми Матвійчук став інвалідом другої групи. Скласти акт про нещасний випадок на заводі відмовились, пояснивши, що це побутова травма.


Чи законною є відмова скласти акт про нещасний випадок?


Лаборант Вітко відмовлялася пройти інструктаж щодо роботи з новими реактивами, які надійшли до лабораторії. Вона без поважних причин не прийшла на інструктаж, за що адміністрація оголосила їй догану. Наступного дня після цього під час змішування реактивів у Вітко в руках вибухнула колба, і вона отримала значні опіки. 


Назвіть та проаналізуйте склад правопорушення у зазначеному випадку. 


Чи несе власник відповідальність за цей нещасний випадок?

Токареві Іванову була оголошена догана за роботу на верстаті без захисних окулярів, а слюсарю Петрову – за відмову від проходження медичного огляду. Через три дні Іванов знову отримав зауваження за роботу без окулярів, а слюсар Петров відмовився пройти медичний огляд. Директор заводу, отримавши згоду профкому, звільнив їх за п.  ст. 40 КЗпП України.

Чи правильні дії директора?


Складіть проект позовної заяви про відшкодування шкоди, заподіяної працівником під час виконання трудових обов’язків.

1. Поняття і види трудових спорів, причини їх виникнення.

2. Організація комісії по трудових спорах, її компетенція. Порядок виконання рішень КТС.

3. Порядок розгляду індивідуальних трудових спорів у судах.

4. Колективні трудові спори : предмет, сторони, момент виникнення.

5. Органи та порядок вирішення колективних трудових спорів.

6. Поняття страйку та порядок його проведення. Визнання страйку незаконним.


Попов 8 вересня був звільнений з роботи і в цей самий день отримав трудову книжку, але у видачі належних йому під час звільнення грошей було відмовлено через те, що він не здав спецодяг та інструмент. Після звернення до КТС Попов 9 жовтня подав до суду позов про стягнення відрахованої суми й середнього заробітку за час вимушеного прогулу, викликаного затримкою розрахунку з ним під час звільнення, бо це позбавило його можливості переїхати в іншу місцевість і влаштуватися там на роботу.


Як здійснюється розрахунок зі звільненим? Як провадиться розрахунок зі звільненим за наявності спору про розмір належних працівникові сум? Як суд повинен вирішити спір?


Директор спортклубу «Локомотив» ВАТ «Пресмаш» звільнив з роботи директора басейну Лівенцова за скороченням штату. Лівенцов звернувся до суду з позовом про поновлення на роботі. Під час розгляду спору з’ясувалося, що виборний орган первинної профспілкової організації на своєму засіданні від 7 вересня 006 р. не дав згоди на звільнення Лівенцова.


Яке рішення повинен винести суд?

Складіть проект позовної заяви про поновлення на роботі та оплату за час вимушеного прогулу.

1. Роль праці та трудового права в житті суспільства.

2. Основні права людини у сфері праці : міжнародні стандарти та законодавство України.

3. Право на працю – найважливіше право людини – учасника процесу праці. Поняття та зміст поняття права на працю.

4. Трудове право як самостійна галузь права. Предмет трудового права.

5. Метод правового регулювання трудових правовідносин : поняття, особливості.

6. Функції трудового права України. 

7. Поняття джерел трудового права та їх класифікація. Особливості джерел трудового права.

8. Нормативні акти як джерела трудового права України. Конституція – основне джерело трудового права. Кодекс законів про працю й інші закони, що регулюють трудові відносини. Міжнародно-правові акти – джерела трудового права. Підзаконні акти – джерела трудового права.

9.  Акти договірного та локального характеру у сфері трудового права. Акти судової влади як одна з форм трудового права.

10.  Дія нормативно-правових актів у часі, просторі, за категоріями працівників.

11.  Система трудового права та система трудового законодавства.

12.  Правове становище працівників у трудових правовідносинах.

13.  Роботодавці як суб’єкти трудових правовідносин.

14.  Професійні спілки у трудових правовідносинах: поняття, види, права й обов’язки.    

15.  Правосуб’єктність трудових колективів. 

16.  Державні органи як суб’єкти трудового права України.

17.  Поняття соціального партнерства : мета, форми, види, рівні, принципи, акти.

18.  Організації та об’єднання роботодавців : поняття, види, права й обов’язки у соціально-партнерських відносинах.

19.  Трудові правовідносини як основа предмета трудового права.

20.  Поняття і ознаки трудових правовідносин. 

21.  Сторони і зміст трудових правовідносин. 

22.  Підстави виникнення, зміни і припинення трудових правовідносин.

23.  Дискримінація у трудових правовідносинах.

24.  Колективні угоди та їх значення у регулюванні трудових відносин.

25.  Колективний договір: поняття, сторони, зміст, умови, сфера укладення та дії. Недійсність колективного договору.

26.  Порядок укладення, реєстрація та строк чинності колективного договору, угоди. Контроль за виконанням умов колективних договорів. Відповідальність за порушення законодавства про колективні договори й угоди.

27.  Поняття зайнятості населення та напрями державної політики у цій сфері.

28.  Органи, які здійснюють працевлаштування.

29.  Поняття працевлаштування, його правові форми. Особливості працевлаштування окремих категорій громадян.

30.  Правовий статус безробітних, громадян, які шукають роботу. Порядок реєстрації, перереєстрації та ведення обліку громадян, які шукають роботу, і безробітних. Підходяща робота.

31. Поняття міжнародного трудового права, історичні передумови його встановлення та розвитку.

32.  Міжнародні стандарти праці. Джерела міжнародного трудового права. 

33. Міжнародна організація праці : поняття, мета створення, органи, нормативно-правові акти. 

34.  Зовнішня трудова міграція.
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