1 По кожному питанню необхідно підводити висновки У висновках (з кожного питання) автор підсумовує виконану роботу, вказує, з якими труднощами довелось зіткнутись при викладенні суті обраної теми, виокремлює ті проблеми, які викликали зацікавлення. 
Загальні висновки по роботі повинні стати логічним висновком розглянутої курсантом (слухачем) теми і не повинні дублювати висновків з кожного питання, передбаченого планом дослідження
2 Приблизний обсяг висновків не повинен перевищувати 1,5-2 сторінки.
3 Кожен структурний елемент роботи, а також розгляд кожного питання починається з нової сторінки. (2.2)
4 головні моменти були визначені теоретичними положеннями, фактами, прикладами з практичної діяльності
5 Обсяг роботи має складати не менше  35-40 – друкованих.
6. В роботі обов’язково мають бути посилання, оформлені у квадратних дужках. Наприклад: 

Досліджуючи механізм здійснення суб'єктивних цивільних прав і виконання обов'язків, Є. В. Вавілін визначає його як послідовну комплексну організацію правових засобів і забезпечення умов, спрямованих на досягнення кінцевої мети, закладеної у змісті права і обов'язку. На його думку, мета цього механізму повинна бути спрямована не лише на досягнення результату де-юре (офіційного), а й на дійсну, фактичну реалізацію тих можливостей (де-факто) для управненої особи, які надаються правом. Аналогічно мета механізму виконання обов'язків в ідеалі повинна відображати не виключно юридичне (формальне) виконання необхідних вимог, а й фактичний, соціально-економічний результат дії (бездіяльності) зобов'язаної особи [16, с. 42].

Отже, ми підтримуємо точку зору Т.В. Боднар, зазначаючи, що існують всі підстави говорити про існування ще одного аспекту виконання - наслідку (результату) здійснення всіх цивільних прав і обов'язків, що випливають із конкретного договірного зобов'язання. Власне про таке виконання – як результат здійснення цивільних прав і обов'язків – йдеться в нормах ЦК, що встановлюють порядок підтвердження виконання зобов'язання (ст. 545 ЦК), припинення зобов'язання виконанням (ст. 599 ЦК) тощо [32, с. 247].

7 список використаних джерел не меньше 20
