НОРМИ ПРАВА
Поняття та загальні ознаки норми права.

Структура норми права.

Поняття норми-масштабу як класичного припису про модель поведінки.

Види норм права.

Спеціалізовані норми права.

Співвідношення норми права і етапі нормативно-правового акта.

Розгляд питання про норму права необхідно пов’язати із загальним поняттям права, особливо з такою його ознакою, як нормативність. Слід висвітлити основні ознаки норми пра​ва (загальнообов’язковість, формальна визначеність, соціаль​на і матеріальна обумовленість, державне гарантування то​що).
Аналізуючи структуру норми права, дайте визначення гіпотези, диспозиції, санкції. Потрібно з’ясувати основні різ​новиди кожного з структурних елементів норми (наприклад, прості, складні, альтернативні, абсолютно та відносно визна​чені гіпотези) і навести приклади з чинного законодавства.
Розкриваючи поняття норми-масштабу як класичної моделі поведінки, перелічте її специфічні властивості, напри​клад, наявність у такій нормі всіх структурних елементів нор​ми права; представницько-зобов’язальний характер; чітке ви​значення виду поведінки (якісної сторони) та міри поведінки (кількісної сторони) та ін.
При висвітленні питання про поділ норм права на ви​ди слід назвати та проаналізувати основні критерії їх класи​фікації (так, залежно від функцій права норми поділяються на регулятивні та правоохоронні; за характером диспозиції – на правоповноважні, зобов’язальні, заборонні та ін.), Особливу увагу доцільно приділити питанню про співвідношення норм матеріального і процесуального права.
Характеристика спеціалізованих норм має ґрунтува​тись на порівнянні їх з нормами - класичними приписами. Необхідно пояснити, чому вони іменуються спеціалізовани​ми, а також провести детальний аналіз окремих їх видів (норми-дефініції, норми-принципи, норми-презумпції, норми- строки, колізійні норми та ін.).
Встановлюючи співвідношення норми права і статті нормативно-правового акта, треба зупинитись на різних варі​антах викладення норм права в статтях (наприклад, можливі текстуальний збіг статті та норми; викладення в одній статті двох або більше норм, закріплення в статті лише окремих час​тин норм права та ін,).
НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ АКТИ В УКРАЇНІ
Нормативно-правові акти: поняття, ознаки, структура.

Поняття та види законів. Конституція як Основний закон держави, її властивості та функції в правовій системі.

Класифікація та загальна характеристика підзаконних нормативно-правових актів.

Дія нормативно-правових актів у часі, просторі й за колом осіб.

Насамперед необхідно дати визначення нормативно- правового акта, розкрити ознаки, які відрізняють його від ін​ших форм права (правового звичаю, правового прецеденту, нормативно-правового договору), актів застосування і тлума​чення норм права, а також звернути увагу на вимоги, які став​ляться до нормативно-правового акта як офіційного письмо​вого документа.
При викладенні другого питання слід сформулювати поняття закону, проаналізувати його ознаки І види (конститу​ційні, звичайні, кодифіковані та ін_), висвітлити властивості та функції Конституції - Основного закону держави. Доцільно зупинитися на стадіях законотворчого процесу, особливостях прийняття закону всеукраїнським референдумом.
Розкриття третього питання доцільно розпочати з по​няття підзаконних нормативно-правових актів, далі - обґрун​тувати необхідність їх існування в правовій системі, провести класифікацію підзаконних нормативно-правових актів за: суб’єктами їх видання (нормативні акти глави держави, уряду, центральних і місцевих органів виконавчої влади, органів мі​сцевого самоврядування тощо); сферою дії актів

ПОНЯТТЯ ПРАВА
Основні концепції праворозуміння.

Поняття та ознаки права.

Право в суб’єктивному і в об’єктивному значенні.

Функції права. Загальнолюдська та інструментальна цінність права.

Співвідношення права і форм його зовнішнього прояву.
Висвітлення першого питання передбачає розкриття основних концепцій праворозуміння - природної, позитивістської, нормативістської, соціологічної, психологічної, кла​сової. Важливо вказати головну суть кожної з них, тобто те, як вона пояснює право.
Для відповіді на друге питання треба сформулювати визначення права, детально проаналізувати його ознаки (зага​льнообов’язковість, нормативність, системність, формальна визначеність, гарантованість державою та ін.). Необхідно по​яснити, чому глибинною сутністю права є міра соціальної свободи і рівності людей, яка забезпечує їм гідне і безпечне існування у суспільстві.
