Мале підприємство “Вест” уклало трудову угоду строком на шість місяців з гр. Яремчуком. За умовами цієї угоди Яремчук зобов’язався побудувати для підприємства ремонтний бокс-гараж, за що підприємство зобов’язалося після закінчення робіт виплатити винагороду в розмірі 50 мінімальних заробітних плат.

Виконавши зумовлену роботу, Яремчук зажадав, щоб крім обумовленої винагороди йому виплатили компенсацію за невикористану відпустку і видали належним чином оформлену трудову книжку. Отримавши відмову, Яремчук звернувся до суду з позовною заявою про задоволення своїх вимог. У яких відносинах з МП “Вест” перебував Яремчук? Визначіть підвідомчість спору. Чи підлягають задоволенню вимоги Яремчука?

Видавництво “Одісей” уклало договір з професорами юридичної академії Давидовим і Афанасьевым про видання написаного ними підручника. Редагування рукопису було доручене старшому редактору видавництва •   Лановій.

У яких правовідносинах з видавництвом перебувають вказані особи?

Голова колективного сільськогосподарського підприємства “Маяк” цікавиться, чи поширюється на членів КСГПст.32,38,39,40,41,132,147,153,173,184, 188 Кодексу законів про працю України.

Складіть відповідь голові КСГП.

Бригадир Семенов уклав з господарським товариством договір, за яким його бригада зобов’язувалася відремонтувати токарний верстат і вентиляційну систему цеху. Вартість роботи була оцінена в 1000 гривень. Термін виконання - 1 місяць. Після закінчення роботи кооператив відмовився сплатити всю суму, посилаючись на низьку якість ремонту. Семенов звернувся до суду.
Яким законодавством повинен керуватися суд, вирішуючи цю справу?

У процесі приватизації Львівського державного виробничого об’єднання “Електрон” і перетворення його в акціонерне товариство юридичний відділ поставив питання про поширення на працівників - членів акціонерного товариства КЗпП України. Чи зобов’язані правління акціонерного товариства і виконавча дирекція забезпечити норму робочого часу, тривалість відпусток, мінімальну заробітну плату, норми в галузі охорони праці, зокрема відносно жінок, неповнолітніх?

Яка ваша думка? Аргументуйте відповідь посиланнями на законодавство.

Студент IV курсу Агутін звернувся до провідного юрисконсульта академії за роз’ясненням з питання про правову природу відносин між ним і академією, між ним і торговою фірмою, куди він влаштувався працювати юрисконсультом. Агутін також просив роз’яснити, чи має право директор фірми встановити йому почасову оплату, оскільки основну частину роботи він виконує вдома, а на фірмі працює декілька годин. Директор же фірми наполягає на тому, що Агутін працює за сумісництвом і як сумісник не має права на почасову оплату, а повинен знаходитися на роботі цілий робочий день. Дайте відповідь Агутіну.

Приватна фірма подала до місцевої газета “Працевлаштування” об’яву такого змісту: “Запрошуємо на роботу секретаря-референта вродливу жінку віком до 23 років, з інтелігентними манерами, вільним володінням англійською мовою, комп’ютерною технікою”

Проаналізуйте це оголошення на предмет відповідності його до трудового законодавства.

Студент 4-го курсу денної форми навчання юридичної академії Лазарев у вільний від навчання час вирішив влаштуватися на роботу в будівельну організацію. Оскільки трудової книжки у Лазарева не було, у відділі кадрів його оформили на роботу і заповнили трудову книжку. Лазарєв звернувся до провідного юрисконсульта академії з питанням: чи є робота студента денної форми навчання у вільний від навчання час роботою за сумісництвом, якщо студент оформлений по трудовій книжці?
Столяр Стряпко подав заяву про звільнення за власним бажанням і попросив видати йому належним чином оформлену трудову книжку. Адміністрація .     відмовилася у задоволенні вимог Стряпка, посилаючись на те, що, влаштовуючись на роботу, він пред’явив не трудову книжку, а довідку з останнього місця роботи. Чи правомірні дії адміністрації? До якого строку повинна бути оформлена трудова книжка Стряпка, де вона зберігається і які відомості до неї заносяться?

У яких випадках працівнику при звільненні видається довідка замість трудової книжки?

Водій одеської лікарні швидкої допомоги Лаптев був затриманий працівниками ДАЇ за кермом власного автомобіля в нетверезому стані, внаслідок чого його було позбавлено прав на управління транспортними засобами строком на 1 рік. Наступного дня Лаптєв звернувся до суду і вимагав поновлення на роботі. У позовній заяві він пояснював, що затриманий він був працівником ДАІ у вихідний день за кермом власної автомашини, отже, трудової дисципліни він не порушив; адміністрація не погодила звільнення з профкомом, не запропонувала йому іншої роботи. Як повинен вирішити справу суд?

Бухгалтер будівельно-монтажного управління Миколаєва подала заяву про звільнення з роботи за власним бажанням. Через два тижні адміністрація управління заявила, що вона не може знайти на цю посаду іншого працівника, відмовилась приймати бухгалтерську документацію і видати їй трудову книжку. Миколаєва звернулася до юридичної консультації за роз’ясненням: чи може вона самовільно залишити роботу і куди ій потрібно звернутися з вимогою про розірвання трудового договору. Вирішіть дану справу.

Замість Михайлової, яка пішла у відпустку по догляду за дитиною, була прийнята, на роботу Прохорова на термін відпустки Михайлової. Коли    , Михайлова вийшла на роботу, Прохорова представила довідку про те, що вона вагітна, і заявила директору заводу, що він не має права її звільнити. Не зважаючи на заперечення Прохорової, директор видав наказ про її звільнення у зв’язку із закінченням строку трудового договору без згоди профспілкового комітету. Чи законні дії директора?

Технік Михайлик звернулася зі скаргою до КТС на те, що адміністрація відмовила Ш у наданні додаткової відпустки для складання сесії у вузі. Таке рішення адміністрація мотивувала тим, що у зв’язку з фінансовими проблемами підприємство не працює більше як півроку. Працівники, у тому числі Михайлова, перебувають у вимушених відпустках. Отже, вільний час може буга використаний і для навчання. Адже для оплачуваної відпустки немає коштів. Складіть проект рішення КТС за заявою Михайлової.

Юрисконсульту підприємства додатково доручили вести роботу по укладенню та виконанню господарських договорів. Це вимагало багато часу, оскільки підприємство мало багато постачальників. Юрисконсульту доводилося часто

У правилах внутрішнього трудового розпорядку товариства з обмеженою

відповідальністю ‘Нерухомість” було передбачено:

-    тривалість робочого часу для найманих працівників встановлюється 35 годин, для учасників товариства - 45 годин;

-    для жінок, які мають дітей віком до 14 років, робочий день скорочується на одну годину;

-    оплата правд проводиться за фактично відпрацьований час;

-   в осінньо- зимовий період підприємство працює в режимі п’ятиденного робочого тижня, у весняно-літній - і в режим шестиденного робочого тижня.

Прокоментуйте вказані положення з точки зору відповідності їх до чинного законодавства. 

залишайся після роботи, щоб забезпечити належним чином цю ділянку роботи. Врешті він поставив питання перед керівником про необхідність розширення юрвідділу, на що керівник відмовив і пояснив, що юрисконсульт ~ працівник із ненормованим робочим днем і повинен залишатися після роботи.

На підставі рішення трудового колективу Львівського виробничого об’єднання

“Мікропршіад” адміністрація наказом оголосила 8 січня святковим днем з

метою надати можливість працівникам відсвяткувати другий день Різдва

Христового. Відробку за цей день перенесено наказом на найближчу суботу.

У зв’язку з реалізацією цього рішення на підприємстві виникли трудові спори.

Зокрема, бухгалтер Іванов, вважаючи рішення адміністрації незаконним,

вийшов на роботу 8 січня, а в призначену наказом суботу на роботу не

з’явився.

Адміністрація вирішила звільнити Іванова за прогул і звернулася з поданням до профкому за згодою на таке звільнення. Крім того, ремонтні працівники, які працювали за графіком в змінному режимі, за роботу 8 січня вимагали нарівні з оплатою надання відгулу, який просили приєднати до відпустки.

Вирішіть суперечку.

Працівниця вийшла на роботу після трьох років перебування у відпустці по догляду за дитиною і хоче одержати раніше не використану щорічну відпустку. Як у таких випадках обчислюється середня зарплата?

Головний інженер швейної фабрики був звільнений за появу на роботу в

нетверезому стані за п. 7 ст. 40 КЗпП України. Головний інженер звернувся до суду з позовом про поновлення на роботі, посилаючись на те, що в нетверезому стані він перебував після робочого дня.

Яке рішення повинен винести суд? Який порядок звільнення за п. 7 ст.40 КЗпП України?   

Токар Панасюк допустив грубе порушення технологічної дисципліни, за що йому було знижено кваліфікаційний розряд з 5 на 4. Одночасно йому не оплатили роботу над продукцією, що виявилася внаслідок цього браком, а також притягли до матеріальної відповідальності за заподіяну шкоду. Панасюк звернувся до суду з позовною заявою, в якій вимагав відновити йому колишні умови праці, оскільки стягнення у вигляді переведення на нижче оплачувану роботу не передбачене трудовим законодавством. Крім того, за один проступок може бути накладене тільки одне стягнення, а у нього цілих три: зниження розраду, несплата виконаної роботи, продукція виявилася браком і стягнення за це матеріальної шкоди. Дайте правову оцінку цій ситуації. Вирішіть спір.

20 травня 1997 р. газозварювальна Пилипів - працівник РМУ - під час

зварювання каркаса споруди отримав травму, внаслідок якої був визнаний

інвалідом П групи. При розслідуванні даного нещасного випадку на

виробництві-комісією було встановлено, що Пилипів порушив правила техніки

безпеки. Вирішуючи питання щодо відшкодування.

Пилипову шкода, заподіяної здоров’ю, адміністрація своїм наказом зменшила

розмір його втраченого заробітку на 25 % з урахуванням вини потерплого.

Пилипів, вважаючи таке рішення незаконним, звернувся до юрисконсульта РМУ.

Лаборант Воронков, проводячи лабораторні дослідження, підключив прилад до

повної непридатності. Наказом по інституту Воронкову була оголошена догана,

і на нього покладений обов’язок відшкодувати заподіяну шкоду в повному

розмірі. Воронков заперечував, вказуючи на те, що прилад він зіпсував

випадково, а застосування двох стягнень за один проступок незаконне.

Чи можливе застосування матеріальної відповідальності одночасно з

дисциплінарною?

Чи є умисна вина необхідною умовою для покладення на працівника

матеріальної відповідальності?

Яку відповідальність може нести Воронков за знищення приладу?

Фірсов працював інженером на заводі 25 червня 1998 р. він виїхав з шофером

Крючковим на автомашині заводу у відрядження. Зупинившись на відпочинок,

Фірсов і Крючков випили, потім Фірсов витяг у сплячого Крючкова ключі

запалювання, поїхав на машині за горілкою. Дорогою Фірсов попав в аварію,

чим заподіяв заводу матеріальну шкоду на суму 1569 грн.

Чи повинні Фірсов і Крючков нести матеріальну відповідальність і в якому розмірі?

Токар Князев під час роботи через недбалість зламав верстат, чим заподіяв

шкоду підприємству на суму 421 грн.

Адміністрація заводу пред’явила до Князева позов про стягнення шкоди (421 грн. - вартість ремонту верстата, 108 грн. - вартість простою верстата),

У судовому засіданні було встановлено, що Князев повинен нести обмежену

відповідальність, для якої законом визначений позасудовий порядок

відшкодування шкоди.

У зв’язку з цим провадження було припинене.

Чи правильно поступив суд? У якому розмірі повинен нести матеріальну

відповідальність Князев?

З вини завідуючого складом Філімонова зіпсувалося дві тонни м’ясних

продуктів, втрати становили 2000 грн.

Філімонов пояснив, що м'ясопродукти можуть бути зіпсовані у зв’язку з

відключенням електроенергії. Крім того, деякі м’ясопродукти можуть бути використані (м’ясні консерви, строк реалізації яких не закінчився, а умови

зберігання додержані).

Чи може бути притягнутий до відповідальності Філімонов?

Які умови притягнення працівників до матеріальної відповідальності?

Колектив дитячого садка «Кораблик» Одеського порту звернувся з вимогою до

керівництва порту про виплату заборгованості по зарплаті за 3 місяці. Для

вирішення спору була утворена примирна комісія, до якої увійшли директор дитячого садка та старший бухгалтер бухгалтерії порту, однак протягом тижня рішення комісією прийнято не було, і працівники дитячого садка оголосили батькам дітей про те, що дитячий садок працювати не буде у зв’язку з страйком

Чи правомірне рішення про проведення страйку? Який порядок його проведення?

Локтева звернулася до суду з вимогою до заводу і директора цього заводу

Коренева про визнання необґрунтованою відмови у прийнята на роботу і

відшкодуванні моральної шкоди, Вона послалася на те, що їй було обіцяне

працевлаштування на заводі. На момент пред’явлення позову до суду на заводі
були вакантні посади відповідно до спеціальності і кваліфікації, однак їй

відмовили в прийнятті на роботу.

На думку Локтєвої, причиною відмови послужили неприязні стосунки, що

склалися з директором заводу через те, що вона протягом тривалого часу

наполягала на працевлаштуванні її на заводі при наявності вакантних робочих місць.

Позивач Леонідов звернувся до суду з позовом до організації гро надання йому

додаткової відпустки за роботу із шкідливими умовами праці. Рішенням КТС

заводу в задоволені вимог Леонідову було відмовлено.

Однак суд, куди Леонідов направив позовну заяву, відмовив йому в розгляді

спору через непідвідомчість спору суду. На думку суду, вимоги позивача

зводилися до зміни істотних умов праці, закріплених у колективному договорі, і

встановлення нових.

Дайте правову оцінку ситуації і визначте підвідомчість спору.

Куравльов, який тривалий час ніде не працював, уклав із державним підприємством договір, за яким узяв на себе зобов’язання протягом червня-вересня 1997 року виконати художнє оформлення фойє клубу підприємства. У серпні 1997 року Куравльов потрапив в автоаварію. Спочатку перебував на лікуванні у стаціонарі, потім лікувався амбулаторно, про що йому було видано

лист про тимчасову непрацездатність. 10 вересня 1997 року знову приступив до

роботи і зажадав отримати допомогу з тимчасової непрацездатності.

Профспілковий комітет підприємства відмовив Куравльову у призначенні

допомоги з мотиву, що він не є членом профспілки. Куравльов оскаржив

відмову   профспілкового   комітету   підприємства   до   обласного   комітету профспілки.

Дайте письмову відповідь Куравльову від імені обласного комітету профспілки.

На малому підприємстві з обмеженою відповідальністю директор відмовився вести переговори про укладення колективного договору, зіславшись на відсутність на підприємстві профспілкової організації. Представник трудового колективу вважає відмову директора вести переговори і укладати колективний договір неправильною і звернувся із відповідною скаргою до прокурора. Як повинно бути вирішено спірне питання? Складіть відповідний документ від імені прокурора.

Завідуючий господарським відділом лікарні Гилько запросив двох теслярів на тимчасову роботу по ремонту вікон і дверей лікарні. Коли теслярі закінчили

роботу, вони дізналися, що Гилько не мав права прийняти їх на роботу, бо

штатом лікарні теслярі не передбачені. У зв’язку з цим' вони звернулися до

районного суду з позовом до Гилька про стягнення заробітної плати.

Чи виникли в даному випадку трудові правовідносини, і якщо виникли, то хто є їх  сторонами?  Чи  несе  відповідальність  підприємство  і  установа за дії

службових осіб, які уклали договір від його імені?

Дайте аргументовану відповідь.

Пугач уклав договір із Мисенком, який зареєстрований як підприємець без

утворення юридичної особи. Пропрацювавши деякий час, Пугач зажадав

оформлення   трудової   книжки,   Мисенко   відмовився   оформляти   трудову книжку, зіславшись на те, що інструкція про порядок ведення трудових книжок на підприємствах, в установах та організаціях не передбачає ведення трудових книжок   при   роботі   в   індивідуальних   підприємців.   Уважаючи   відмову Мисенко неправильною, Пугач звернувся до юридичної консультації обласної ради профспілок за роз’ясненням його прав.

Складіть від імені обласної ради профспілок відповідь Пугачу на його запит.

У процесі ведення переговорів щодо укладення колективного договору в

торговій   організації   виникло   питання,   чи   діють   і   чи   можуть   бути

застосованими правові норми Міністерства торгівлі СРСР, що регулюють

питання робочого часу і часу відпочинку торговельних працівників.

Як повинно бути вирішено це питання?

Товарознавцю Тарасовій була видана довіреність на отримання з бази в обласному центрі дефіцитних товарів. Тарасова дефіцитні товари отримала, але значну їх частину реалізувала серед працівників бази і своїх знайомих. Повернувшись із відрядження, Тарасова звітувала перед своєю адміністрацією про виконання доручення, здавши решту товару, а за відсутній товар внесла гроші. Адміністрація дії Тарасової визнала незадовільними, запропонувала їй внести значно більшу суму, оскільки реалізовані товари мають вищу ринкову ціну. Одночасно дії Тарасової визнані такими, що дають підстави для втрати до неї довіри і тому, після одержання згоди профспілкового комітету, її звільнили

з роботи на підставі п.2 ст.41 КЗпП України. Тарасова вважає один проступок, що вона скоїла, недостатнім для звільнення з роботи, тому просить вас -юриста, написати від її імені до суду заяву про поновлення на роботі. Виконайте прохання Тарасової, складіть проект заяви до суду.

Статутом малого підприємства за участі іноземного капіталу передбачено, що норми глав III та ПІ-А не діють щодо працівників малого підприємства. На прохання групи працівників прокурор району опротестував ці положення Статуту як такі, що суперечать чинному законодавству. Однак збори засновників протест прокурора відхилили з посиланням на ст.3 КЗпП України. Прокурор району звернувся з поданням до прокурора області з проханням опротестувати як Статут у частині не поширення на малому підприємстві норм глав Ш та Ш-А КЗпП, так і рішення зборів засновників. Складіть від імені прокурора області протест.

Директор заводу звернувся до профспілкового комітету із проханням дати згоду на звільнення майстра цеху Короля. Профспілковий комітет у наданні згоди на звільнення відмовив. Директор звернувся зі скаргою до вищого профспілкового   органу  -  обласного   Комітету   профспілки   з   проханням скасувати постанову профспілкового комітету.

Складіть відповідний документ у письмовій формі по заяві директора заводу.

Інженер Медведев був попереджений про звільнення з робота за скороченням штату на підставі п.1 ст.40 КЗпП України. Після закінчення місячного строку Медведєв був звільнений з роботи. Вважаючи, що його звільнення проведено з порушенням закону, яким установлено 2-х місячний строк попередження, Медведев звернувся з позовом до районного суду. Складіть проект рішення суду.

Задача №1

Сім’я Сергієнко для догляду за хворою мамою Грушко найняли пенсіонерку Галкіну з умовою, що Галкіна буде здійснювати догляд за хворою щоденно з 8  до 18 годин, крім неділі. Через деякий час Галкіна забажала від Сергієнка додаткової оплати, бо вона працює по 60 годин на тиждень, а відповідно до ст. 50 КЗпП України тривалість робочого тижня становить 43 години. Сергієнко відмовився від додаткової оплати, пославшись на те, що трудове законодавство не поширюється на домашніх працівників. На його думку, тут повинні застосовуватися норми цивільного права.

Галкіна звернулась до юридичної консультації, доручивши Вам вирішити

питання , яка галузь права застосовується у даному випадку, і підготувати або проект позовної заяви до суду, або письмову відповідь Галкіній. Виконайте це доручення.

Директор заводу звернувся до профспілкового комітету з проханням дати згоду

на звільнення відмовив. Директор звернувся із скаргою до вищестоящого

профспілкового органу - обласного Комітету профспілки  - з проханням

скасувати постанову профспілкового комітету.      ,

Складіть відповідний документ у письмовій формі по заяві директора заводу.

.На заводі “ Електроприлад” була проведена атестація інженерно-технічних працівників заводоуправління, Конструктор Сахнюк був звільнений з роботи у

зв’язку з скороченням штату.

Оскільки  звільнення  було  проведено  через  три  місяці,  а  при  атестації

відповідно до  Положення про порядок проведення атестації звільнення може

мати місце лише протягом трьох місяців з дня проведення атестації, Сахнкж хоче звернутися до суду з позовом про поновлення на роботі.

Складіть від імені Сахнюка позовну заяву до суду.

Художник Побиванець уклав з кафе договір про виготовлення вітрини вітражу.

Розпочавши роботу і виконавши її майже на половину, Побиванець захворів і

протягом 3-х тижнів хворів. Після одужання продовжував розпочату роботу, а

за час хвороби звернувся з вимогою оплатити по лікарняному листку, про що

йому було відмовлено. Побиванець звернувся до Вас з проханням підготувати

проект позовної заяви до суду.

Складіть або проект такої заяви до суду, або письмову відповідь Побиванцю,

що такої заяви до суду подавати не слід.

Згідно з колективним договором паперової фабрики адміністрація взяла на себе зобов’язання забезпечити робітників і службовців паливом. Коли робітник Акулов звернувся з проханням про надання йому палива, адміністрація фабрики відмовила у видачі палива, посилаючись на те, що його було прийнято

.на роботу в листопаді, тобто тоді, коли цей пункт договору був вже виконаний, а строк колективного договору закінчувався. Крім того, Акулов ще не вступив до профспілки. Який срок дії колективного договору? На кого поширюється колективний договір? Як повинен бути вирішений даний спір? Дайте письмову відповідь Акулову з відповідною консультацією.

Головний інженер науково-виробничого об’єднання Слагородський був обраний заступником голови виконавчого комітету районної Ради народних депутатів і відповідно був звільнений з роботи за п.5 ст. 36 КЗпП України. Через п’ять років повноваження Славгородського як голови виконкому районної Ради закінчились і він звернувся до об’єднання з проханням надати йому попередню посаду головного інженера,

Директор об’єднання, спираючись на те, що об’єднання прийняло на посаду головного інженера Курпаса, який є досить кваліфікованим інженером, з своїми обов’язками успішно справляється, тому немає підстав для його звільнення. Славгородський хоче звернутися до суду із позовом, в якому, посилаючись на ст. 118 КЗпП України, буде просити поновити його на роботі. Складіть позовну заяву від імені Славгородського.

Механік Симоненко звернувся до дирекції станкобудівельного заводу з проханням прийняти його на роботу. У відділі кадрів заводу Симоненку відповіли, що заводу необхідні працівники його професії. Але декілька днів тому вони подали заявку до служби зайнятості про вакансію робочих місць і служба зайнятості повина надіслати їм необхідних спеціалістів. Якщо служба зайнятості видасть і йому направлення, то завод візьме Симоненка на роботу. Симоненко звернувся до служби зайнятості району, де знаходиться завод. Служба відмовила Симоненку у видачі направлення, оскільки він не проживає на території цього району. У службі зайнятості району, де * проживає Симоненко, йому відмовили у видачі направлення, мотивуючи тим, що вони не мають даних про наявність вакантних місць на підприємствах інших районів. Визначить, до якого органу Симоненко може звернутися із скаргою, і складіть від його імені таку скаргу.

Завідуючий господарським відділом лікарні Гилько запросив двох теслярів на тимчасову роботу по ремонту вікон і дверей лікарні. Коли теслярі  закінчили роботу, вони дізналися, що   Гилька не мав права прийняти їх на роботу, а штатом лікарні теслярі не передбачені. У зв’язку з цим вони звернулися до районого суду з позовом до Гилько про стягнення заробітної плати. Чи виникли в даному випадку трудові правовідносини, а якщо виникли, то хто є їх сторонами? Чи несе відповідальність  підприємство і  установа  за дії службових осіб, які уклали договір від його імені? Дайте аргументовану відповідь.

Гр. Бутенко працював сторожем в Таращанському Ощадбанку. Наказом завідуючого Бутенка було звільнено з роботи з формулюванням: за сон на посту, незабезпечення охорони цінностей і невиконання розпорядження завідуючого. Бутенко, вважаючи звільнення неправильним, хоче звернутися до районого суду з позовом про поновлення на роботі і про виплату заробітної плати за час вимушеного прогулу. На його думку, він звільнений з роботи за те, що несвоєчасно відповів завідувачу Ощадбанком на стук у вікно і не впустив його в приміщення банку в 2 години ночі. Напишіть заяву від імені Бутенка до суду.

