Наказом начальника будівельного комбінату Павловська була переміщена з котельної бойлерного цеху комбінату до котельні гуртожитку цього ж комбінату на таку саму посаду, яку вона й обіймала. Павловська від переведення відмовилася і звернулася до суду з позовом про поновлення її на колишній роботі. У позовній заяві вона вказала, що нове місце роботи знаходиться на значній відстані від її дому, що істотно погіршує умови праці, оскільки вона страждає на ряд захворювань.
Визначте   правочинність   цього   переміщення.   Чим   відрізняється переведення на іншу роботу від переміщення?
Гунько був прийнятий на автотранспортне підприємство шофером легкової автомашини. Наказом по АТП він був переміщений для роботи на автобусі. За відмову виконання наказу директор АТМ перевів Гунька строком на три місяці на роботу вантажником.
Дайте висновок щодо правочинності дій директора. 

1. Розірвання трудового договору з ініціативи роботодавця.
2. Поняті, види та сторони колективних трудових спорів. 

1. Скласти проект позовної заяви про поновлення на роботі та оплату за
час вимушеного прогулу.

Водій автокомбінату Демидов у зв'язку з ремонтом його автомашини був переведений па іншу роботу як вантажник. За відмову від переведення на цю роботу Демидов був звільнений за прогул.
Демидов звернувся до районного суду з позовом про поновлення на колишній роботі.
Яке рішення повинен винести суд? 

Начальник автобази Васильєв запросив на роботу двох зварників для ремонту підсобних приміщень. Трудовий договір у письмовій формі з ними не був укладений, з наказом про прийняття на роботу їх не ознайомили, однак у відділі кадрів повідомили, що вони можуть стати до роботи. Оплата провадилася в кінці кожного місяця за витратними ордерами. Через шість місяців, коли робота була закінчена, зварникам оголосили, що вони звільнені. Зварники проти звільнення не заперечували, але вимагали,, щоб їм виплатили грошову компенсацію за невикористану відпустку. Чи законна вимога робітників?
Гарантії для працівників при розірванні трудового договору. Порядок звільнення ї проведення розрахунку. Вихідна допомога при звільненні.
Відшкодування моральної шкода у трудових правовідносинах. 

І. Складіть проект позовної заяви про стягнення заробітної плати за роботу у вихідні дні.
Статутом малого підприємства з участю іноземного капіталу передбачено, що норми глав ІІІ та ІІІ(А не діють щодо працівників малого підприємства. На прохання групи працівників прокурор району опротестував ці положення Статуту як такі, що. суперечать чинному законодавству. Однак збори засновників протест прокурора відхилили з посиланням на ст. 3 КЗпП України.
Прокурор району  звернувся з поданням до прокурора області з проханням опротестування як Статуту у частині не поширення на малому підприємстві норм глав III та ІІІ(А КЗпП, так і рішення зборів засновників. Складіть від імені прокурора області протест. 

Директор заводу звернувся до профспілкового комітету з проханням дати згоду на звільнення майстра цеху Короля. Профспілковий комітет не дав згоди на звільнення. Директор звернувся зі скаргою до вищого профспілкового органу - обласного Комітету з проханням скасувати постанову профспілкового комітету.
Складіть відповідний документ у письмовій формі за заявою директора заводу.

Правовий статус безробітного. Соціальні гарантії при втраті роботи і безробітті.
Організація охорони праці на підприємстві.
Пугач уклав договір з Мисенком, який зареєстрований як підприємець без утворення юридичної особи. Працювавши якийсь час. Пугач зажадав оформлення трудової книжки. Мисенко відмовився оформляти трудову книжку на підприємствах, з установах, організаціях не передбачене ведення трудових книжок при роботі в індивідуальних підприємців. Уважаючи відмову Мисенка неправильного. Пугач звернувся до юридичної консультації обласної ради профспілок за роз'ясненням його прав.
Складіть від імені обласної ради профспілок відповідь Пугача на його запит.
Товарознавцю Тарасовій було видано доручення на одержання з бази а обласному центрі дефіцитних товарів. Тарасова дефіцитні товари одержала. Але значну їх частину реалізувала серед працівників бази і своїх знайомих. Повернувшись ^ відрядження, Тарасова звітувала перед своєю адміністрацією про втікання доручення, здавши решту товару, а за відсутній товар внесла гроші. Адміністрація дії Тарасової визнала незадовільними, запропонувала ЇЙ внести значно більшу суму, оскільки реалізовані товари мають вищу ринкову ціпу. Одночасно дії Тарасової визнані такими, що дають підстави для втрати до неї довіри, тому після одержання згоди профспілкового комітету її звільнили з роботи на підставі п. 2 ст. 41 КЗпП України. Тарасова вважає один проступок, що вона скоїла, недостатнім для звільнення з роботи, тому просить вас - юриста, написати від її імені до суду позовну заяву про поновлення її на роботі. Виконайте прохання Тарасової, складіть проект позовної заяви до суду.
Теоретичні питання
Правове регулювання проведення страйку.
Поняття, структура та джерела виплати заробітної плати. 3. Відсторонення працівників від роботи.
Художник Побиванець уклав з кафе договір про виготовлення вітрини-вітражу. Розпочавши роботу і виконавши її майже наполовину, Побиванець захворів і протягом 3-х тижнів хворів. Після виздоровлення продовжував розпочату роботу, а за час хвороби звернувся з вимогою оплатити за лікарняним листком, про що йому було відмовлено. Побиванець звернувся до вас з проханням підготувати проект позовної заяви до суду.
Складіть або проект такої заяви до суду, або письмову відповідь Побиванцеві, що такої заяви до суду подавати не слід.
Головний інженер науково-виробничого об'єднання Попков був обраний заступником голови виконавчого комітету районної Ради депутатів і відповідно був звільнений з роботи за п.5 ст.36 КЗпП України.
Через п'ять років повноваження Попкова як голови виконкому районної Ради закінчились, і він звернувся до об'єднання з проханням надати йому попередню посаду головного інженера.
Директор об'єднання, пославшись на те, що об'єднання прийняло на посаду головного інженера Книша, який є досить кваліфікованим інженером, зі своїми обов'язками успішно справляється, тому немає підстав для його звільнення.
Попков хоче звернутися до суду із позовом, у якому, посилаючись на ст. 118 КЗпП України, буде просити поновити його на роботі.
Складіть позовну заяву від імені Попкова.
Правові наслідки атестації.
Охарактеризувати основні положення ЗУ «Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні». 

Правове регулювання сумісництва і суміщення. 
Директор автотранспортного підприємства і голова профспілкового комітету склали і підписали колективний договір, після чого в наказі по підприємству було оголошено про вступ договору в силу.
Чи законні дії директора автотранспортного підприємства і голови профспілкового комітету? Який порядок укладення колективного договору за чинним законодавством?
Зварник Алексєев систематично порушував дисципліну, грубо ставився до товаришів по роботі. Розглянувши справу Алексєєва, трудовий колектив бригади виніс рішення: "За неодноразове порушення трудової дисципліни, етичних норм поведінки поставити перед директором питання про звільнення Алекссєва з роботи".
Чи законне рішення трудового колективу бригади?
Чи зобов'язаний директор підприємства виконати рішення бригади?
Конституційні   гарантії  заборони   примусової  праці   та   правове регулювання переведень за трудовим правом.
Заохочення працівників за добросовісну працю: правові засади. 

1. Підготуйте проект позовної заяви про визнання незаконним наказу про накладення дисциплінарного стягнення. 

1. Складіть проект позовної заяви про відшкодування шкоди, заподіяної
працівником при виконанні трудових обов'язків. 

Соколенко С.П. пропрацював 10 місяців, а Скрипка О.В. - 2 роки. Вони обидва просили адміністрацію надати їм відпустку в літній період. При складанні графіка відпусток їм обом було відмовлено у зв'язку з нетривалим періодом роботи в магазині "Руслан".
Коли у працівника виникає право на відпустку?
Хто має право на відпустку в літній час?
Чи правомірно було відмовлено Соколенку С.П. і Скрипці О.В ?
Обґрунтуйте відповіді, посилаючись на необхідні правові норми.
Котенко С.К. 15 листопада звернулась до КТС із заявою про неправочинну затримку адміністрацією оплати лікарняного чистка. У КТС заява Котенко С.К. була розглянута 6 грудня, на засіданні КТС із 12-ти її членів були присутні лише 6. У цьому складі КТС прийняла рішення про задоволення заяви Котенко С.К. Дайте юридичну оцінку діяльності КТС, посилаючись на закон                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

Поняття і види робочого часу.
Особливості   укладання   трудового   договору   роботодавцями фізичними особами.
1. Складіть проект позовної заяви про поновлення на роботі та оплату за час вимушеного прогулу.
На мале підприємство "Протон" були прийняті Кожуніко В.М. і Юрчук К.Т. електриками, а Вовченко У.М. ( бухгалтером на умовах трудового договору. Електрикам власник малого підприємства самостійно встановив погодинну, а бухгалтеру - відрядну оплату праці. Усі працівники не погодилися з таким порядком установлення системи оплати праці.
Як установлюється оплата праці службовців?
Ким установлюється відповідна система оплати праці?
У які строки виплачується заробітна плата?
Посилаючись на закон, дайте відповідь на запитання. 

Водій молоковоза Цупренко С.Ф., перебуваючи в нетверезому стані за кермом, зіткнувся 'і телеграфним стовпом, у результаті чого вилилось 0,5 тонни молока. Адміністрацій заводу, де працював Цупренко С.Ф., стягнула з його заробітної плати 515 гривень для відшкодування матеріальних збитків у повному обсязі.
У якому розмірі та в якому порядку відшкодовується заподіяна шкода?
Охорона праці жінок та молоді.
Органи з розгляду індивідуальних трудових спорів. 

1. Складіть проект позовної заяви про визнання незаконним наказу про накладення дисциплінарного стягнення.
Перекладач Солошенко К.В. уклав трудовий договір з фірмою "Буран" строком на 3 роки. За допущення помилок у перекладі складного тексту технічного характеру йому було оголошено догану через три місяці після виконання вказаної роботи, ураховуючи те, що Солошенко К.В. 62 дні хворів. Солошенко К.В. оскаржив дії адміністрації до КТС.
Яке рішення повинна винести КТС?
Цехова КТС розглянула справу про виплату за надурочну роботу електрику Шкуркові К.М. і прийняла рішення стягнути на його користь 235 гривень. Адміністрація відмовилася від виконання рішення КТС. Який порядок виконання рішень КТС? Які вимоги, передбачені законом, повинні зазначитися у рішенні КТС? Посилаючись на закон, дайте розгорнуту відповідь на залягання.
Правове регулювання ведення трудових книжок.
Зміна істотних умов праці: порядок проведення, правові наслідки. 

Складіть  проект позовної заяви  про стягнення  заробітної плати, невиплаченої при звільненні працівника.

Бригадир слюсарів заводу "Маяк" оголосив догану слюсареві Діденку С.П. за неодноразове спізнення на роботу. Діденко С.П звернувся до КТС зі скаргою на незаконне оголошення догани. Яке рішення необхідно прийняти КТС ?

До   комісії  з   трудових  спорів  виробничого   об'єднання   "Прогрес" звернулася група працівників з такими заявами:
1. Шведченко П.С. у заяві зазначав, що вій виконував надурочні роботи три дні підряд: по дві години перших два дні, а третій день - три години підряд, однак йому оплатили в полуторному розмірі за всі дні, а на його думку, це - неправильно.
2. Кириченко С.А. зазначила в заяві, що вона працювала два дні від 2 1.00 до 24.00, а їй оплатили як за роботу в денний час.
3. Оверченко Л.В. просила стягнути доплату за три місяці, оскільки вона була переміщена і заробіток зменшився не з її вини.
4. Працівник-донор Красько У.П. у скарзі до КТС зазначив, що він був на обстеженні у закладах охорони здоров'я два дні, які йому зарахували за
прогул, замість того, щоб оплатити ці дні.
5. Посилаючись на відповідні норми права, дайте обґрунтовані відповіді.
Підстави і  порядок розірвання трудового договору за ініціативою роботодавця.
Особливості укладення трудового договору з іноземними громадянами.
Ільченко С.К., член кооперативу "Руслан", два дні не з'являвся на роботу без поважних причин. Правління кооперативу прийняло рішення звільнити Ільченка С.К. за ст. І 47 КЗпП України, а Куляба П.М., оператор цього самого кооперативу, перебуваючи у відрядженні, прогуляв три дні Й був звільнений за прогул без поважних причин через три місяці після того, як повернувся із відрядження. І Куляба П.М., і Ільченко С.К. звернулися до суду про поновлення на роботі. Суд у позовах відмовив. Чи правочинне рішення суду?
І7-річний Пронін Г.В. і 16-річний Бутко С.М. працювали вантажниками на овочевій базі по 8 годин щоденно, без будь-яких доплат. Вони звернулися до КТС зі скаргою на адміністрацію, що вона порушує закон, і просили КТС стягнути на їх користь відповідні суми. Яке рішення необхідно прийняти КТС ?
Гарантійні виплати за трудовим правом.
Види матеріальної відповідальності працівників. Практичне питання
І. Складіть   проект   позовної   заяви   про   відшкодування   шкода працівникові, завданої ушкодженням здоров'я.
При затвердженні правил внутрішнього трудового розпорядку АТ "Богдан" було запропоновано до переліку заходів дисциплінарних стягнень включити такі заходи: зауваження, попередження, догану, сувору догану, звільнення.
Дайте аргументовану відповідь щодо правочинності запропонованих заходів.
Технік Михайлик звернулася зі скаргою до КТС на те, що адміністрація відмовила їй у наданні додаткової відпустки для складання сесії у ВНЗ. Таке рішення адміністрація мотивувала тим, що у зв'язку з фінансовими проблемами підприємство не працює більш ніж півроку. Працівники, у тому числі Михайлик, перебувають у вимушених відпустках. Отже, вільний час може бути використаний і для навчання.
Складіть проект рішення КТС за заявою Михайлик. 

Гарантії права працівників на оплату праці та обмеження утримань у зарплаті.
Поняття і зміст охорони праці за трудовим правом, її правове регулювання.
Сидоров працював інженером у конструкторському бюро.
На нього було накладене дисциплінарне стягнення за порушення трудової дисципліни. Накатом начальника КП він був переведений на нижче оплачувану роботу / посада механіка / строком на один місяць.
КТС прийняла рішення про незаконність наказу про переведення, і ти був поновлений на попередній роботі.
Пояснити правочинність поновлення на роботі, пославшись на необхідні нормативні акти.
Інженерові радгоспу Сидоренку К.І. наказом директора по радгоспу був знижений посадовий оклад до мінімального у зв'язку з тим, що він не був повністю завантажений роботою. Сидоренко вважав, що у даному випадку його вини немає, а тому відсутні підстави для зниження посадового окладу. Він звернувся із заявою до КТС про доплату йому недополученої суми за три місяці і про поновлення попереднього окладу.
Яке рішення повинна прийняти КТС?
Який порядок його виконання? 

Особливості укладення трудового договору із сезонними та тимчасовими працівниками.
Участь Національної служби посередництва та примирення у вирішенні колективних трудових спорів. 

Складіть проект позовної заяви про стягнення заробітної плати за роботу у вихідні дні. 

Токар заводу «Компресор» Єфимов подав до КТС заяву, але двічі без поважної причини не з'явився на засідання, у зв'язку з чим КТС зняла з розгляду його заяву.
Пояснити, які подальші дії в даному випадку КТС.
Чи може тепер Єфимов розв'язати свої проблеми по суті? 

Слюсар радгоспу Коломийченко подав заяву в КТС з прохання м зняти накладене не нього дисциплінарне стягнення. При розгляді заяви він заявив відвід представникові власника Чубанову, з яким знаходився в особистих неприязних стосунках, уважаючи, що цей факт може подіяти на прийняття рішення по суті.
Як повинно бути вирішене питання про відвід?
У якому ж складі тоді комісія буде правочинна розглядати питання? 

Правове регулювання проведення страйку.
Правове регулювання неповного, скороченого робочого часу та надурочних робіт.
Складіть проект позовної заяви про поновлення на роботі та оплату за
час вимушеного прогулу. 

Поняття та значення трудового договору. Відмінність трудового договору від суміжних цивільно-правових договорів, пов'язаних із працею.
Сторони, зміст і форма трудового договору.
Випробування при прийнятті на роботу^
Загальний порядок укладення трудового договору. Фактичний допуск до роботи.
Гарантії для працівників при укладеш» трудового договору.
Правове регулювання ведення трудових книжок. Інструкція про порядок ведення трудових книжок працівників.
Строковий трудовий договір та особливості його укладення                                                                                                                    
Контракт як різновид трудового договору. Зміст, форма та сфера його застосування.
Особливості укладення трудового договору із сезонними та тимчасовими працівниками.
Правове регулювання сумісництва та суміщення.
Особливості укладення трудового договору з іноземними громадянами.
Особливості укладення трудового договору роботодавцями - фізичними особами.
Переведення працівника на іншу постійну роботу.
Переведення працівників на Іншу тимчасову роботу.
Правове регулювання переміщене працівників.
Конституційні гарантії заборони примусової праці та правове регулювання переведень за трудовим правом.
Зміна істотних умов праці: порядок проведення, правові наслідки.
Умови та підстави припинення трудового договору та їх класифікація. 

Розірвання трудового договору з ініціативи працівника,
Розірвання трудового договору з ініціативи роботодавця.
