1. Правове регулювання зайнятості та працевлаштування :

·  поняття зайнятості населення і напрями державної політики у цій сфері;

·  зайняте населення, сприяння зайнятості населення;

·  гарантії у сфері зайнятості, додаткові гарантії у сприянні працевлаштуванню;

· органи, які здійснюють працевлаштування;

· професійна орієнтація та професійне навчання;

· послуги з посередництва у працевлаштуванні;

· нестандартні форми зайнятості;

·  безробіття (статус безробітного, права та обов’язки зареєстрованих безробітних; реєстрація та припинення реєстрації безробітного);

· застосування праці іноземців та осіб без громадянства в Україні;

· матеріальне забезпечення на випадок безробіття;

· відповідальність та контроль у сфері зайнятості населення.

1.
Дарина Савченко, жінка пенсійного віку, ніде не працювала, трудового стажу не має, тому їй була призначена соціальна пенсія. Оскільки ця пенсія не забезпечує усіх її потреб, Савченко звернулася до органів зайнятості з проханням надати їй статус безробітної і призначити допомогу по безробіттю.
 Як повинно бути вирішене її прохання? 
 2.
 Володимир Коваленко (64 роки) звернувся до служби зайнятості з проханням підшукати для нього підходящу роботу. Таку роботу йому підшукати не змогли, тоді він зажадав визнати його безробітним і виплачувати допомогу по безробіттю. Служба зайнятості відмовила Коваленку у наданні статусу безробітного, пославшись на те, що він досяг пенсійного віку і може оформити пенсію. Коваленко вважає таку відмову неправильною, оскільки він ще хоче працювати, а не бути пенсіонером. 
Як повинні бути вирішені вимоги Коваленка?
3. 
Оксана Паніковська самостійно влаштувалась на роботу кур’єром-посильною в акціонерне товариство “Веста ЛТД” з тривалістю роботи по 3 години в день з відповідною погодинною оплатою. Одержувана заробітна плата навіть частково не покриває її потреб, тому Паніковська звернулась до служби зайнятості з проханням підшукати їй постійну роботу з пристойним заробітком, а до підшукання роботи виплачувати їй допомогу. У службі зайнятості у вимогах Паніковськвй відмовили, пославшись на те, що вона відноситься до зайнятого населення. 
Паніковська запитує, чи правильна така відмова?
 Чи не означає це, що тепер вона все життя буде працювати протягом трьох годин на день?
 Артур Бубенко (15 років) під час літніх канікул звернувся до служби зайнятості з проханням підшукати для нього підходящу роботу терміном до двох місяців. Такої роботи служба зайнятості Бубенку підшукати не змогла, тому Бубенко зажадав від служби зайнятості визнати його безробітним і призначити допомогу по безробіттю.

 Як повинні бути вирішені вимоги Артура Бубенка? 
Після звільнення з попереднього місця роботи у зв’язку із зменшенням обсягу робіт Артем Мочалкін звернувся за сприянням до органів зайнятості, був зареєстрований як такий, що шукає роботу, і отримав статус безробітного. Через деякий час йому була запропонована робота за його фахом, але значно нижчого рівня по оплаті, ніж та, що була у нього до звільнення. Мочалкін від роботи відмовився. У центрі зайнятості Мочалкіна попередили, що при другій такій відмові від роботи, яка йому пропонується, він буде знятий з обліку як безробітний і тому буде припинено виплату допомоги по безробіттю. Мочалкін вважає, що його відмова від роботи є обгрунтованою, оскільки робота, що оплачується нижче за попередню, не може вважатися підходящою. 
Чи правий Мочалкін?

    
Після закінчення вищого навчального закладу, в якому Трошин навчався на денному відділенні на контрактній основі, він не зміг самостійно знайти роботу. Трошин звернувся до служби зайнятості за допомогою у працевлаштуванні за набутою спеціальністю.


За яких умов Трошин набуде статусу безробітного? Чи буде надаватися йому допомога по безробіттю?


Складіть проект позовної заяви про поновлення на роботі та оплату за час вимушеного прогулу.

1. Колективні договори й угоди :

· поняття та сутність колективного договору й угоди;

· сфера укладення колективних договорів;

· сторони колективного договору, угоди;

· зміст колективного договору, угоди;

· недійсність умов колективного договору;

· порядок укладення колективного договору, угоди;

· реєстрація колективного договору, угоди;

· строк чинності колективного договору, угоди;

· контроль за виконанням колективного договору, угоди;

· відповідальність за порушення угод з соціально-економічних питань і колективних договорів.

2.
Соціальний діалог : поняття, принципи, рівні та сторони, форми здійснення соціального діалогу та органи соціального діалогу.
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У результаті перевірок, що проводились державною службою з питань праці було виявлено, що в багатьох організаціях колективні договори або не укладалися через відмову власників чи уповноважених ними органів їх укладати, або мали формальний характер.


У деяких колективних договорах передбачалася можливість власника або уповноваженого ним органу направляти працівників у довгострокові відпустки без збереження заробітної плати на період призупинення роботи у зв’язку з відсутністю сировини або тимчасовою затовареністю продукцією.


Чи обов’язкове укладення колективного договору власником або уповноваженим ним органом? У чому полягають особливості колективно-договірного регулювання? Чи законне включення до колективного договору вказаної умови?
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Під час укладення колективного договору у ТОВ «Кишеня» власник запропонував профспілковій організації внести до нього такі положення :

· усі працівники під час прийняття на роботу мають проходити попередній медичний огляд;

· заробітна плата буде виплачуватися один раз на місяць6 числа кожного місяця;

· робоча зміна триватиме 8 годин, а переробки компенсуватимуться премією або додатковою відпусткою;

· працівники, які порушили трудову дисципліну, будуть притягатися до відповідальності у вигляді штрафу;

· за прогул без поважних причин працівникам буде скорочуватися щорічна відпустка на кількість днів прогулу.


Голова профспілкового комітету звернувся до юрисконсульта з проханням пояснити, наскільки ці пропозиції відповідають вимогам чинного законодавства України. 


Висловіть свою думку щодо цього.

 3. 
Прокоментуйте зміст уривка із колективного договору: "АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО "КОЛОС" працює з 5-денним робочим тижнем. Робочий день триває з 8:00 до9:00. Обідня перерва встановлюється з1:00 до3:30".
 Чи відповідає такий графік трудовому законодавству

Складіть проект позовної заяви про визнання незаконним наказу про накладення дисциплінарного стягнення.

1. Поняття праці та її роль у житті суспільства. Основні права людини в сфері праці : міжнародні стандарти і законодавство України. Право на працю – найважливіше право людини – учасника процесу праці. Поняття і зміст права на працю. Примусова праця.

2. Трудове право України як самостійна галузь права. Взаємозв’язок трудового права з іншими галузями права:

· предмет трудового права;

· метод трудового права, його особливості;

· функції трудового права;

· система трудового права.

3. Джерела трудового права : поняття, види, особливості, сфера дії норм трудового права, дія нормат

4. ивних актів у часі, просторі та за колом осіб.

До батьків приїхали на свято п’ятеро їхніх дітей і за столом почали з’ясовувати на кого з них поширюється трудове законодавство. Батько – механік електростанції, мати – працює в колективному сільськогосподарському підприємстві, син Олександр – капітан річкового пароплава, донька Марія – працює продавцем у торговій палатці свого чоловіка, донька Катерина – вільний художник і продає свої картини, син Володимир – військовослужбовець, а син Іван – фермер, його жінка – домогосподарка.

На кого із перелічених осіб поширюється трудове законодавство? Аргументуйте відповідь.

           2 

Романенко, якого було звільнено з посади за систематичне невиконання без поважних причин обов’язків, покладених на нього трудовим договором та правилами внутрішнього трудового розпорядку (п. З ст. 40 КЗпП України), звернувся до суду з позовом про поновлення на роботі. 


Суд відмовив у поновленні на роботі на тій підставі, що позивач дійсно систематично порушував трудову дисципліну, і за перше порушення йому було оголошено догану. У своєму рішенні суд, встановлюючи факт систематичного порушення, посилався на п. 22 і п. 23 постанови Пленуму Верховного Суду України від 6 листопада992 р. № 9 «Про практику розгляду судами трудових спорів».


Чи може суд посилатися на зазначену постанову? Яка правова природа таких постанов? Чи є постанови Пленуму Верховного Суду України джерелами трудового права України?

 3. 
Бригада робітників [5 чоловік] була запрошена для монтажу 20 металевих резервуарів для зберігання нафтопродуктів. Трудові книжки на робітників заведені не були, зарахування на роботу наказом не було оформлено, виконані роботи оплачувались після кожного змонтованого резервуару. Через 5 місяців роботи були закінчені і робітники попросили виплатити їм компенсацію за невикористану відпустку і вихідну допомогу. 
Чи мають бути задоволені вимоги робітників?
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Приймаючи Михайлова на роботу зав. складом, роботодавець попросив надати такі документи:) паспорт; 2) трудову книжку; 3) диплом про закінчення ВНЗ; 4) характеристику з місця роботи; 5) довідку про забезпечення Михайлова та його сім’ї житлом; 6) довідку про стан здоров’я; 7) ідентифікаційний номер.


Чи правомірна ця вимога роботодавця? Які документи є обов’язковими під час прийняття на роботу, а які можуть надаватися за бажанням працівника?


Складіть проект позовної заяви про визнання оголошеного страйку незаконним.

1. Трудові правовідносини як основа предмета трудового права. Поняття й ознаки трудових правовідносин. Сторони та зміст трудових правовідносин. Підстави виникнення, зміни та припинення трудових правовідносин.

2. Поняття та значення принципів трудового права. Основні принципи трудового права.

3. Поняття та види суб’єктів трудового права :

· працівники – суб’єкти трудового права;

· роботодавець – суб’єкт трудового права;

· трудові колективи;

· професійні спілки;

· державні органи – суб’єкти трудового права.


Іванов працював у роботодавця – фізичної особи (суб’єкта підприємницької діяльності), який використовує найману працю. Коли після закінчення роботи Іванов звернувся до роботодавця з проханням внести запис до трудової книжки про зазначений період роботи, той відмовив у цьому, посилаючись на те, що трудові книжки ведуться тільки на працівників, які працюють на підприємствах, в установах, організаціях. У нього немає бланків трудових книжок, він не знає, як правильно їх оформляти.


Іванов звернувся до юридичної консультації з питанням, хто має зробити такий запис у трудовій книжці та завізувати його.


Дайте мотивовану відповідь.

 2. 


Між головою фермерського господарства та одним з його членів,         7–річним сином, виник спір. Син вважав, що в господарстві грубо порушуються права його членів. Зокрема, працювати доводиться по2 –4 годин на добу, іноді навіть у вихідні та святкові дні, зарплата не виплачується більше двох місяців. У той самий час для двох  найнятих на роботу тимчасових працівників створено «пільговий режим». Вони працюють по вісім годин щодня, мають щотижня два вихідних дні, і їм уже двічі за останній місяць виплачено зарплату.


У випадку, якщо головою господарства не буде дотримуватися трудове законодавство щодо членів фермерського господарства, син вимагатиме укладення з ним трудового договору.


Що ви можете сказати з приводу наведеної ситуації? 

 3. 

Артур Микитась уклав з фірмою “СВІТАНОК” угоду на ремонт власної квартири. Для ведення ремонтних робіт на квартиру Пірожкова прибули працівники фірми “СВІТАНОК” Сергій Жданов [1987 року народження] і Володимир Никифорук [1954 року народження].

 Між якими із вказаних суб‘єктів існують трудові відносини? 

Артем Галкін [14 років] під час літніх канікул вирішив допомогти батькам, влаштувавшись на будівництво різноробочим. Проте виконроб будівництва заявив, що хлопець неповнолітній і його на роботу не взяв.

 Чи правомірні дії виконроба? 

Громадянин, за фахом інженер-будівельник, зібрав з своїх знайомих бригаду будівельників та очоливши її, уклав письмовий договір з дачним кооперативом “СМЕРЕКА” на будівництво дачних будинків.

 Хто в даному випадку є суб‘єктами трудового права України? 

 6.

Відповідно до законодавства про працю визначити, що включає в себе право на достатній життєвий рівень?


Складіть проект позовної заяви про відшкодування шкоди, заподіяної працівником під час виконання трудових обов’язків.
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1. Поняття та значення трудового договору. Відмінність трудового договору від суміжних цивільно-правових договорів, пов’язаних з працею.

2. Сторони трудового договору.

3. Зміст трудового договору (необхідні та факультативні умови).

4. Форма та строк трудового договору.

5. Порядок укладення трудового договору.

6. Випробування під час прийняття на роботу.

7. Види трудового договору. Особливості укладення окремих видів трудових договорів ( з тимчасовими, сезонними працівниками, надомниками, сумісниками, працівниками, що суміщають професії та посади, іноземцями, роботодавцями – фізичними особами, державними службовцями, неповнолітніми).

. 
Громадянин Репетовський, прочитавши оголошення у газеті, звернувся до відділу кадрів заводу з проханням прийняти його на роботу. Після співбесіди йому запропонували прийти за остаточною відповіддю через кілька днів. Але коли він вдруге завітав, йому відмовили у працевлаштуванні, пояснивши, що після його візиту до них звернувся інший кандидат, який має більший досвід роботи. Репетовський вважає це порушенням його права на працю і звернувся до суду. 
Яким має бути рішення суду? 
 2. 
Олена Деркач влаштувалась на роботу масажистом у "КАБІНЕТ ЗДОРОВ'Я" районної дитячої поліклініки. Під час укладання з нею трудового договору начальник відділу кадрів зажадав такі документи:) паспорт; 2) свідоцтво про одруження; 3) документ про освіту; 4) трудову книжку; 5) свідоцтво про народження дитини; 6) довідку з психіатричного диспансеру про те, що вона не перебуває на обліку як психічно хвора. Після цього Деркач написала заяву про прийняття на роботу; водночас їй було запропоновано написати заяву про звільнення за власним бажанням без зазначення дати. 
Прокоментуйте дану ситуацію. 
 3. 
На новій роботі Оксані Репетовській встановили випробувальний строк на 3 місяці. Через тиждень після його закінчення, коли Репетовська вже вважала, що пройшла випробування і прийнята на постійну роботу, роботодавець повідомив її, що строк випробування продовжено ще на деякий час. Чи правомірні дії роботодавця? 
  Начальник кондитерського цеху хлібобулочного комбінату Ксенія Мочалкіна запропонувала Артуру Бублікову, кондитеру третього розряду цього ж цеху, перейти у межах цеху на посаду кондитера третього розряду на виготовлення іншої продукції. Бубліков відмовився, мотивуючи тим, що це переведення на іншу роботу, яке можливе лише за його згодою. Мочалкіна вважає, що у даному разі мова йде про переміщення на інше робоче місце, яке можливе і без згоди працівника. Прокоментуйте дану ситуацію.
5. 
Антон Мочалкін працював саксофоністом у цирковому оркестрі. Після тривалої хвороби, згідно з медичним висновком, робота на духових інструментах була йому протипоказана. Оскільки Мочалкін на інших музичних інструментах грати не умів, директор цирку запропонував йому на вибір роботу вахтера, прибиральника, підсобного працівника; після довгих вагань Мочалкін погодився працювати вахтером, але вимагав збереження його середнього заробітку, оскільки оклад вахтера був на00 гривень менший від окладу саксофоніста. Директор цирку сказав, що такого не передбачено чинним законодавством про працю. Визначити правомірність дій роботодавця. 
Директор заводу "Червоний дзвінок" дізнався, що головний бухгалтер заводу Ксенія Познякова упродовж двох років працює за сумісництвом у ТОВ "Зелений крокодил" і, погрожуючи звільненням, заборонив Мочалкіній працювати за сумісництвом у вільний від основної роботи час. Прокоментуйте дану ситуацію. 
 7. 


Студент денного відділення державного університету Колесник одночасно працював на півставки лаборантом кафедри філософії. За академічну заборгованість він був відрахований з університету й одночасно звільнений з посади лаборанта. Колесник звернувся до місцевого суду з позовом про поновлення в університеті на посаду лаборанта.

Місцевий суд, вважаючи, що позивач працював за сумісництвом і звільнений у зв’язку з припиненням навчання, визнав звільнення незаконним. Колесник оскаржив таке рішення до апеляційного суду.


Якою має бути ухвала апеляційного суду?

Написати заяву про прийняття на роботу від імені претендента на вакантне робоче місце. 

Написати автобіографію від імені претендента на вакантне робоче місце. Скласти наказ від імені роботодавця про прийняття працівника на роботу. Скласти трудовий контракт між найманим працівником і роботодавцем на визначений строк

Зробити запис до трудової книжки працівника про прийняття на роботу; про переведення на іншу постійну роботу або посаду; про заохочення в роботі.
1. Зміна умов трудового договору :

·   переведення: поняття, види, порядок переведення;

· переміщення на інше робоче місце і його відмінність від переведення;

· зміна істотних умов праці.

2. Припинення трудового договору :

· поняття та класифікація підстав припинення трудового договору;

· припинення трудового договору за підставами, у яких присутня взаємна воля сторін;

· розірвання трудового договору з ініціативи працівника;

· розірвання трудового договору з ініціативи роботодавця;

· порядок розірвання трудового договору з ініціативи роботодавця;

· розірвання трудового договору з ініціативи осіб, які не є його стороною;

· припинення трудового договору у зв’язку з порушенням правил прийняття на роботу;

· порядок оформлення звільнення, розрахунок із звільненим працівником.

. 

Відповідно до чинного законодавства про працю України поясніть, чому у разі досягнутої домовленості між працівником і роботодавцем про припинення трудових відносин за угодою сторін за наявності виданого відповідного наказу про звільнення працівника у роботодавця можуть виникнути проблеми з доведенням правомірності звільнення працівника, якщо працівник після звільнення звернеться до суду з позовом щодо неправомірного звільнення з роботи та поновлення на роботі? 

 2. 

Оксана Редькіна вирішила змінити роботу, оскільки зарплата на фабриці була невисокою і її часто затримували. У приватній фірмі, куди її запрошують працювати, зарплату виплачують регулярно та у два рази більшу.4 вересня вона попередила майстра, що звільняється, а5 вересня вже приступила до роботи у приватній фірмі. 

Дайте оцінку ситуації. 

 3.

 До керівника підприємства звернулися батьки Аркадія Гончаренка [15 років, навчається у школі] із вимогою звільнити свого сина з роботи, оскільки на їхню думку, ця робота дуже його втомлює і негативно впливає на стан здоров'я. Роботодавець відповів, що хлопець дорослий, самостійно влаштувався на цю роботу і самостійно буде звільнятися.

 Дайте оцінку ситуації. Хто правий? Яке рішення буде прийнято? 

1 вересня Андрій Ляшко подав заяву про звільнення за власним бажанням. Але2 вересня він звернувся до начальника відділу та повідомив, що змінив своє рішення та вирішив залишитися працювати. Незважаючи на це8 вересня його викликали до відділу кадрів і видали розрахунок та трудову книжку із записом про звільнення. Ляшко звернувся до суду з вимогою поновити його на роботі. Яким буде рішення суду? 

Вчителя фізики Богданова було звільнено з роботи за появу на роботі у нетверезому стані. Вчитель оскаржив наказ про звільнення до суду, де вказав, що факт його нетверезого стану підтверджували його колишня дружина та її теперішній чоловік. А насправді він був хворий. Ваша думка щодо цього. 

Який порядок звільнення працівників з цієї підстави? 

Продавець Соломко перебувала на лікуванні 3 місяці і 20 днів, вийшла на роботу на один тиждень і знову лягла у лікарню на один місяць. Визначити правомірність звільнення з ініціативи роботодавця. 

 7.

 Олену Деркач було прийнято на роботу економістом відділу роздрібних операцій з випробувальним терміном на 2 місяці. Протягом випробувального терміну вона неодноразово допускала запізнення на роботу і за це була звільнена за ст. 28 КЗпП України як така, що не витримала випробування. 

Чи правомірно звільнено економіста Деркач? 

 8. 

Продавець відділу "ПРОДТОВАРИ" Оксана Зінченко, яка не пройшла у встановлений термін обов'язкового медогляду, була відсторонена від роботи, їй була оголошена догана та встановлений новий термін проходження медогляду. Після повторного ухилення від проходження медогляду Деркач була звільнена з роботи за п. 2 ст. 40 КЗпП України [внаслідок стану здоров'я, що перешкоджає продовженню даної роботи]. 

Чи правомірно була звільнена Зінченко? 

 Написати заяву про звільнення з роботи від імені працівника.

 Скласти наказ (розпорядження) від імені роботодавця щодо звільнення    працівника з роботи. 

 Внести запис до трудової книжки працівника про звільнення з роботи; про наступне працевлаштування на роботу; про поновлення на роботі.

.

1. Поняття і види робочого часу. Відмінності скороченого робочого часу від неповного. Нічний час.

2. Режим робочого часу, його види. Ненормований робочий день.

3. Надурочні роботи. Робота понад встановлену тривалість.

4. Облік робочого часу.

.

 Робочий день повара у шкільній їдальні розпочинається о 07:00. О котрій годині найпізніше повинен закінчуватися його робочий день у суботу?2. 

Оксана Райковська пройшла конкурсний відбір і влаштувалася поваром із високою зарплатою у престижний ресторан. За правилами внутрішнього трудового розпорядку, затвердженими роботодавцем, її робочий день триває з5:00 до 02:00 із обідньою перервою одна година при 5-денному робочому тижні. На її запитання – чому робочий час встановлено із порушенням трудового законодавства, директор ресторану відповів, що це компенсується великою зарплатою і взагалі, якщо її щось не задовольняє, то її місце може зайняти одна із десяти інших претенденток. 

Проаналізуйте дану ситуацію. 

Які норми трудового законодавства порушив роботодавець? Як у даній ситуації діяти робітниці? 

 3. 

У зв’язку із необхідністю ліквідації аварії на водогоні, що постачає воду у місто, аварійна бригада працювала два дні [четвер, п’ятниця] у понадурочний час по 4 години. Коли начальник міськводоканалу повідомив, що необхідно й у суботу працювати у понад нормований час, двоє робітників відмовилися, за що їх було звільнено. Робітники звернулися із скаргою про незаконне звільнення у профспілку. Яку відповідь вони отримають? Який порядок вирішення ситуації? Як буде вирішено справу?

 Ксенія Малова має дитину 7 років; працює швеєю за 8-годинним робочим днем з 5-денним робочим тижнем через день доводиться працювати по-2 години понад норму через виробничу необхідність. Вона звернулася до директора підприємства з проханням не залучати її додатково після роботи, оскільки вона не встигає забирати у ці дні дитину зі школи. У відповідь директор запропонував шукати іншу роботу. Дайте правову оцінку ситуації. 

 5.

Група працівників авіаційного заводу, які часто працювали в другу зміну, звернулася з проханням скоротити їм робочий час на одну годину із збереженням заробітної плати у зв’язку з тим, що у вечірній та нічний час погано працює громадський транспорт. Директор порадив працівникам звернутися до виборного органу первинної профспілкової організації заводу. 
Як вирішити дане питання?

 6.

Гаврилюк була прийнята на посаду бухгалтера приватного підприємства «КВІНТ» на умовах не повного робочого часу. Через два роки на підприємстві відбулася зміна власника, після чого змінилося керівництво підприємства. Новий керівник почав заново формувати штат підприємства. Зокрема, він запропонував Гаврилюк працювати на умовах нормального робочого часу.

Гаврилюк відмовилася, наголошуючи, що під час влаштування на роботу за домовленістю з попереднім керівником їй було встановлено не повний робочий день.

За декілька днів після цієї розмови було видано розпорядження, за яким на підприємстві скасовувалась будь-яка робота на умовах неповного робочого часу. А згодом було видано наказ про звільнення Гаврилюк з посади за п. 6     ст. 36 КЗпП України. Гаврилюк звернулася із позовом до суду.

Проаналізуйте ситуацію. Яке рішення повинен ухвалити суд?


Складіть проект позовної заяви про визнання оголошеного страйку незаконним.

1. Поняття та види часу відпочинку. Перерва для відпочинку і харчування. Правове регулювання вихідних днів. Святкові та не робочі дні. 

2. Відпустки : поняття, види та порядок надання.

3. Соціальні відпустки та відпустки без збереження заробітної плати.

. 

Відповідно до чинного законодавства про працю України одним із видів часу відпочинку є відпустки. Чому не кожен вид відпусток можна вважати таким, що відноситься до часу відпочинку? 
 2. 
У зв'язку із простоєм, за наказом директора усіх робітників заводу було відправлено у відпустки за власний рахунок на один місяць. Артем Стиценко  та Петро Михайлик, робітники заводу, подали позови до суду із вимогою виплатити їм повністю зарплату, адже простій відбувається не за їх вини. 
Дайте правову оцінку ситуації. Яке рішення прийме суд? 
 3. 
Максим Кубрик працює на заправці.5 жовтня у суботу він одружується. Кубрик звернувся до роботодавця із проханням надати йому відпустку без збереження зарплати з7 по 20 жовтня. Але роботодавець відмовив, мотивуючи своє рішення як виробничу необхідність, оскільки двоє працівників заправки на даний момент знаходяться у відпустці Мксима ніким замінити. Кубрик вважає, що дії роботодавця неправомірні.
 Хто правий? Чому?
 За умовами трудового договору, укладеного із7-літнім Артуром Бубліковим, для нього встановлюється: А) 5-денний робочий тиждень із 8-годинним робочим днем; Б) випробувальний термін0 днів; В) відпустка 25 календарних днів в листопаді. Артур заявив, що хоче відпустку влітку, але роботодавець пояснив, що відпустка надається лише через1 відпрацьованих місяців. Які норми трудового законодавства було порушено при укладенні трудового договору? 
Сергій Жданов по 20 липня включно перебував у щорічній відпустці. 21 липня він не вийшов на роботу. 22 липня, коли він з'явився на робочому місці, йому повідомили, що його звільнено за прогул. Жданов подав позов у суд із вимогою відновити його на роботі, пояснюючи свою відсутність 21 липня поважною причиною,- у залізничних касах Трускавця, де він відпочивав, не було зворотних квитків з8 по 21 липня.
 Яке рішення прийме суд?
6. 
Робітниці шовкопрядильного комбінату Ксенії Май, яка працювала на комбінаті 5 місяців, була надана відпустка у зв'язку з вагітністю і пологами, після закінчення якої Май подала заяву про надання їй щорічної відпустки. Але адміністрацією комбінату було відмовлено в наданні даної відпустки з посиланням на те, що фактично вона пропрацювала на підприємстві менше 6 місяців.
 Яким чином має бути вирішене це питання? 
 7. 

Працівникові Зиновію Сирому, який сповідує іслам, для святкування великих мусульманських свят надавалися 3 дні відпочинку з відпрацюванням за ці дні.

 Чи має право Зиновій Сирий відпрацьовувати за надані йому дні відпочинку у вихідні дні? Якщо так, то яким чином повинна оформлюватись в цьому випадку робота Зиновія Спиці у вихідні дні?
 Написати заяву про надання відпустки [основної або додаткової] від імені працівника;

Скласти наказ (розпорядження) від імені роботодавця про надання відпустки працівнику ( різних видів відпустки - щорічної основної, додаткової, соціальної, додаткової оплачуваної у зв’язку з навчанням, без збереження зарплати )
1. Поняття, структура та особливості заробітної плати.

2. Методи правового регулювання оплати праці.

3. Мінімальна заробітна плата та індексація заробітної плати.

4. Тарифна система оплати праці.

5. Нормування праці.

6. Системи оплати праці. Оплата праці у разі відхилення від нормальних умов праці.

7. Обчислення середньої заробітної плати.

8. Порядок виплати заробітної плати.

9. Гарантійні та компенсаційні виплати.

10. Відповідальність за порушення у сфері оплати праці.


Михайлов, який працював оператором газового обладнання, звернувся з позовом про стягнення заробітної плати за понаднормову роботу. Місцевий суд відмовив йому в позові на тій підставі, що позивач та інші працівники працюють за графіком, який вони самі склали.


Чи правильне рішення суду? Яка робота вважається понаднормовою? Як вона оплачується?

           2


Медична сестра медичного пункту Дацковська звернулася до суду із заявою про стягнення додаткової плати за суміщення професій, яке полягало в тому, що вона, крім своєї роботи, виконувала обов’язки прибиральниці. Представник власника проти позову заперечував на тій підставі, що позивачка виконувала сумісну роботу за своєю ініціативою в той час, коли не була завантажена основною роботою, і власник цієї роботи їй не доручав.


Чи підлягає заява задоволенню? Чи є в цьому випадку суміщення професій? Як оплачується суміщення професій?

 3

Наказом від0 вересня 2018 року Козловський був призначений на посаду вагаря товарної станції. Зарплата йому нараховувалась із розрахунку окладу комірника, що був нижчий на 500 грн. Козловський вимагав від адміністрації виплатити різницю в окладах. Адміністрація відмовила у задоволенні його вимог, посилаючись на те, що Козловському було відомо під час вступу на роботу про умови оплати праці. Його приймали на роботу вагаря, але зарплату повинен був отримувати комірника. 

На підставі якого окладу повинна оплачуватися праця Козловського?


Складіть проект позовної заяви про поновлення на роботі та оплату за час вимушеного прогулу.

1. Поняття дисципліни праці та методи її забезпечення.

2. Правове регулювання внутрішнього трудового розпорядку.

3. Поняття, підстави, види заохочень і порядок їх застосування.

4. Поняття та види дисциплінарної відповідальності працівників.

5. Спеціальна дисциплінарна відповідальність : сутність, сфера дії, правове регулювання.

6. Дисциплінарний проступок як підстава для дисциплінарної відповідальності.

7. Стягнення за порушення трудової дисципліни : види та порядок застосування.

. 
За систематичне куріння на робочому місці Іларіону Павлюку оголосили догану, зняли премію, відпустку перенесли з серпня на листопад, зменшили посадовий оклад до кінця року. 
Які норми трудового законодавства було порушено? 
 2. 
Микита Світлий, головний інженер заводу "Дормаш", 9 вересня прийшов на роботу у нетверезому стані. Директора заводу про це повідомили4 вересня. 21 жовтня він звільнив Світлого за появу на роботі у нетверезому стані. Бубліков звернувся із позовом до суду щодо неправомірних дій директора.
 Яке рішення прийме суд?
3. 
Водій Мочалкін0 лютого з'явився на роботі о0:00, тоді як робочий день на підприємстві розпочинається о 06:00. У пояснювальній записці Мочалкін вказав, що він проспав. Директор підприємства про це довідався у той же день. 
Який останній термін, коли він має право накласти на водія дисциплінарне стягнення? Які міри можуть бути застосовані до водія? 
  Муляр Зиновій Спиця був відсутній на роботі без поважної причини 30 січня. Виконроб будівництва дізнався про це лише 25 липня. 6 серпня він звільнив Спицю з роботи за прогул. 
Чи правомірні дії виконроба? 
За запізнення на роботу без поважної причини на одну годину Сергію Жданову було оголошено догану та позбавлено винагороди за підсумками роботи за рік [13 зарплата]. Жданов звернувся із позовом до суду щодо неправомірних дій адміністрації. 
Яке рішення прийме суд?
6. За порушення трудової дисципліни Іларіон Павлюк був притягнутий до дисциплінарної відповідальності. Про це він дізнався з наказу, вивішеного на дошці оголошень, але під розпис повідомлений не був. Павлюк звернувся із заявою до суду про визнання стягнення таким, що не має чинності, оскільки, як він вважав, був порушений порядок застосування дисциплінарного стягнення. 
Яке рішення повинен прийняти суд? 
 7. 
Захар Пупков, пекар приватної пекарні "МАРУСЯ", перебуваючи у нетверезому стані, переплутав рецептуру тіста і випік 200 буханок неякісного хліба. 

Чи буде Пупков нести матеріальну відповідальність? Відповідь обгрунтуйте. 
 8. На територію деревообробного цеху заводу привезли дошки. За вказівкою начальника цеху їх було складено на вулиці і накрито на випадок дощу. Начальник не прослідкував за тим, як це було зроблено. У результаті кількаденних дощів дошки розмокли і стали непридатними для використання. Хто нестиме матеріальну відповідальність? Яку саме?9. Після закінчення робочого дня бригада святкувала день народження бригадира. Вночі на території цеху сталася пожежа, внаслідок чого згоріло 2 столи та комп'ютер. Як було встановлено, причиною пожежі стали непогашені недопалки у попільничці, залишені після святкування дня народження. Хто нестиме матеріальну відповідальність? Яку саме?10. Технік-електрик Репета одержав для використання в роботі вимірювальний прилад НЦ-600 вартістю 999, 99 гривень, який через недбалість втратив. В якому розмірі Репета буде відшкодовувати шкоду, якщо його середньомісячний заробіток становить 3750 гривень?11.4-річний учень Мочалкін, працюючи у вільний від навчання час на підприємстві "МОЛОКОЗАВОД № 4" фасувальником, під час обідньої перерви самовільно сів за кермо електрокара з метою проїхатись, але не впорався з керуванням і вчинив наїзд на підготовлену до відвантаження готову продукцію, чим завдав шкоди підприємству на5000 гривень. До якого виду матеріальної відповідальності може бути притягнутий Мочалкін, якщо його середньомісячний заробіток складає 3500 гривень?
Учитель-методист Гулак8 вересня під час футбольного матчу перебував на трибуні стадіону і під час кожної невдалої атаки улюбленої команди привселюдно лаявся нецензурними словами. Про цей факт стало відомо дирекції школи, де він працював, і 25 вересня йому було оголошено догану «за аморальну поведінку у громадському місці».
Уважаючи, що з ним повелися незаконно, Гулак 30 вересня написав скаргу до голови райвідділу освіти та просив зняти догану, оскільки трудової дисципліни він не порушував.
У результаті тривалої перевірки фактів, за скаргою Гулака з’ясувалося, що останній неодноразово з’являвся на уроках у нетверезому стані, з дружиною своєю не проживає, сплачує аліменти на двох дітей, нерідко пристає до старшокласниць із залицяннями тощо. Усе це підтверджувалося поясненнями учнів, учителів школи та деякими документами.

Після того, як Гулак відмовився дати письмове пояснення щодо зібраних матеріалів, голова райвідділу освіти 4 листопада видав наказ про звільнення його з роботи згідно з п. 3 ст. 41 КЗпП України «за систематичне вчинення аморальних проступків у побуті і на роботі, що несумісні з виконанням ним виховних функцій».

Проаналізуйте наведену ситуацію та спробуйте розібратися в термінах і правильності застосування заходів стягнення.

        2

Шофер Галкін працював на автомашині0 годин підряд, після чого йому було наказано працювати ще 3 години. Галкін відмовився виконати це розпорядження, посилаючись на те, що у зв’язку з утомою він не зможе безпечно вести машину. За це Галкіну була оголошена догана.

Дайте правомірну оцінку діям адміністрації.

         3

Водій лікарні швидкої допомоги Захаров був затриманий працівниками поліції за рулем власного автомобіля в нетверезому стані, унаслідок чого його було позбавлено права на управління керування транспортними засобами строком на один рік. Наступного дня Захаров був звільнений з роботи за п. 2  ст. 40 КЗпП України у зв’язку з невідповідністю займаній посаді. Захаров звернувся до суду і вимагав поновлення на роботі, пояснюючи в позовній заяві, що працівники поліції затримали його у вихідний день за кермом власного автомобіля, отже трудової дисципліни він не порушував, адміністрація не погодила звільнення з виборним органом первинної профспілкової організації, не запропонувала йому іншої роботи.

Як повинен вирішити справу суд?


Складіть проект позовної заяви про визнання незаконним наказу про накладення дисциплінарного стягнення.

1. Поняття, значення і функції матеріальної відповідальності у трудовому праві. Її відмінності від цивільно-правової відповідальності.

2. Підстава та умови матеріальної відповідальності працівників.

3. Види матеріальної відповідальності працівників.

4. Випадки, що виключають матеріальну відповідальність.

5. Зміст і порядок укладення договору про повну матеріальну відповідальність.

6. Визначення розміру та порядок покриття матеріальної шкоди, заподіяної працівником.

7. Відшкодування моральної шкоди у трудових відносинах.

         Захар Пупков, пекар приватної пекарні "МАРУСЯ", перебуваючи у нетверезому  стані, переплутав рецептуру тіста і випік 200 буханок неякісного хліба. 

Чи буде Пупков нести матеріальну відповідальність? Відповідь обгрунтуйте. 
 2. 
На територію деревообробного цеху заводу привезли дошки. За вказівкою начальника цеху їх було складено на вулиці і накрито на випадок дощу. Начальник не прослідкував за тим, як це було зроблено. У результаті кількаденних дощів дошки розмокли і стали непридатними для використання. Хто нестиме матеріальну відповідальність? Яку саме? 
 3.
 Після закінчення робочого дня бригада святкувала день народження бригадира. Вночі на території цеху сталася пожежа, внаслідок чого згоріло 2 столи та комп'ютер. Як було встановлено, причиною пожежі стали непогашені недопалки у попільничці, залишені після святкування дня народження. Хто нестиме матеріальну відповідальність? Яку саме? 
Водій сільгосппідприємства «Першотравневий» Черняк, використовуючи без дозволу адміністрації автомашину в особистих цілях, потрапив у аварію. Вартість ремонту склала 27 800 грн. Орім цього, внаслідок дощу загинуло на току зерно вартістю 7 400 грн, яке нічим було вивезти. Директор сільгосппідприємства подав позов про стягнення з Черняка 35 200 грн.


Чи підлягає позов задоволенню та в такому обсязі?

 5.

У сільськогосподарському кооперативі на площі 60 га не зійшов соняшник. Під час  перевірки виявилося, що тракторист Івакін посадив насіння втричі глибше, ніж передбачалося технологією. Директор кооперативу видав наказ про відрахування з зарплати тракториста вартості неодержаного соняшника, виходячи із середньої врожайності.


Чи є в цьому випадку підстави для притягнення Івакіна до матеріальної відповідальності? Чи правомірний наказ директора?


Складіть проект позовної заяви про  поновлення на роботі і оплату за час вимушеного прогулу.

1. Поняття охорони праці.

2. Основні принципи державної політики в галузі охорони праці.

3. Гарантії прав працівників на охорону праці під час укладання трудового договору та під час роботи.

4. Організація охорони праці на виробництві.

5. Нормативно-правові акти з охорони праці.

6. Регулювання з охорони праці у колективному договорі, угоді.

7. Навчання з питань охорони праці. Види інструктажу.

8. Обов’язкові медичні огляди працівників певних категорій.

9. Порядок розслідування та обліку нещасних випадків, професійних захворювань та аварій.

. 
На фірму "КАКТУС" звернувся громадянин Репетовський з наміром працевлаштування. Після співбесіди з директором фірми Репетовський, у супроводі заступника директора, зайшов до цеху підприємства для ознайомлення з умовами майбутньої роботи, де з дозволу начальника цеха ввімкнув один із верстатів, щоб продемонструвати свою майстерність роботи на ньому і внаслідок необачності покалічив собі руку.
 Чи буде вважатись цей випадок трудовим каліцтвом? Які порушення були допущені з боку роботодавця та які юридичні наслідки настають для нього в цьому випадку?
2. 
Мочалкіна працювала на роботі з особливо шкідливими умовами праці і їй безоплатно надавалось за встановленими нормами лікувально-профілактичне харчування. У період вагітності вона була переведена на іншу легшу роботу згідно медичного висновку. 
Чи буде Мочалкіній надаватися лікувальнопрофілактичне харчування в період її роботи на легшій роботі, а також в період відпустки через вагітність і пологи та в період відпустки по догляду за дитиною до досягнення нею 3-річного віку?3. 
На підприємстві "ПРОЛІСОК" стався нещасний випадок, внаслідок якого робітник цього підприємства Репета отримав каліцтво. У ході розслідування нещасного випадку було встановлено, що він стався внаслідок недодержання Репетою правил з техніки безпеки. 
Чи буде в даному разі відшкодована шкода Репеті, заподіяна йому ушкодженням здоров'я, пов'язаним з виконанням ним трудових обов'язків? Якщо так, то ким? Який документ складається за результатами розслідування нещасного випадку на виробництві?
За порушення нормативних актів про охорону праці, що були виявлені в ході перевірки державна служба з питань праці притягнула приватну фірму "Черний жемчуг" до сплати штрафу. Власник і за сумісництвом - Директор фірми сплатити штраф відмовився посилаючись на те, що на момент проведення перевірки він перебував у відрядженні і дозволу на її проведення не давав, до того ж, фірма є його приватною власністю, а на власність громадянина закони про охорону праці не поширюються. 
Під час перевірки додержання законодавства про працю на машинобудівному заводі державним інспектором з охорони праці були виявлені такі факти: А) неповнолітні приймаються на роботу без попереднього медичного огляду; Б) до надурочних робіт і робіт у вихідні дні допускаються, за їх згодою, жінки, які мають дітей віком до трьох років; В)5-річна Миронова працює кур'єром по 4 години в день при 5-денному робочому тижні; Г) трьом неповнолітнім працівникам передбачено надання щорічної відпустки всупереч їх бажанню в листопаді. Які з вказаних фактів є порушенням законодавства про охорону праці?


Матвійчук, повертаючись додому неосвітленою вулицею пізно вночі після закінчення роботи, упав з велосипеда та зламав ногу. Свідками були троє працівників заводу, які закінчили роботу разом з ним. Вони викликали швидку допомогу, і постраждалого відвезли до лікарні. Унаслідок цієї травми Матвійчук став  особою з інвалідністю другої групи. Скласти акт про нещасний випадок на заводі відмовились, пояснивши, що це побутова травма.


Чи законною є відмова скласти акт про нещасний випадок?
 7 
Токареві Іванову була оголошена догана за роботу на верстаті без захисних окулярів, а слюсарю Петрову – за відмову від проходження медичного огляду. Через три дні Іванов знову отримав зауваження за роботу без окулярів, а слюсар Петров відмовився пройти медичний огляд. Директор заводу, отримавши згоду профкому, звільнив їх за п. 3 ст. 40 КЗпП України.

Чи правильні дії директора?

 Скласти позовну заяву про відшкодування шкоди, заподіяної здоров'ю працівника; про відшкодування шкоди у разі ушкодження здоров'я.
1. Поняття і види трудових спорів, причини їх виникнення.

2. Організація комісії по трудових спорах, її компетенція. Порядок виконання рішень КТС.

3. Порядок розгляду індивідуальних трудових спорів у судах.

4. Колективні трудові спори : предмет, сторони, момент виникнення.

5. Органи та порядок вирішення колективних трудових спорів.

6. Поняття страйку та порядок його проведення. Визнання страйку незаконним.

. 
Захар Пупков, працівник взуттєвої фабрики "ЧОБІТОК", був звільнений з роботи за власним бажанням2 березня. Оскільки в цей день він не працював, то вимоги про розрахунок пред'явив4 березня, але у зв'язку з відсутністю в той день касира, йому виплатили всю належну суму5 березня. 
Чи правомірно був проведений розрахунок? 
 2. 
Між директором державного підприємства "УКРКОНЦЕРТ" і головним бухгалтером цього підприємства Квіткою виник спір з приводу накладення на головного бухгалтера дисциплінарного стягнення. Для вирішення питання про зняття цього стягнення Репетовська подала скаргу до Міністерства культури України, якому підпорядковане підприємство "УКРКОНЦЕРТ". 
Чи може Міністерство культури України вирішити цей конфлікт?
3. 
Працівник приватної пекарні "МАРУСЯ" Максим Дащенко звернувся до суду з позовною заявою про скасування наказу про накладення на нього дисциплінарного стягнення, але суд не прийняв цієї заяви до розгляду, мотивуючи це тим, що Дащенко повинен був попередньо звернутися до Комісії по трудовим спорам. 
Чи правомірні дії суду?
Рішення Комісії по трудовим спорам було винесене на користь працівника4 листопада, а6 листопада копії цього рішення були вручені сторонам спору. 
В який термін роботодавець повинен в цьому випадку виконати рішення КТС? Який порядок виконання рішення КТС? 
 5.
 Медична сестра санаторію-профілакторію заводу "БІОМЕДПРЕПАРАТ" звернулася0 вересня до комісії з трудових спорів із заявою, в якій вимагає від роботодавця зробити їй перерахунки по заробітній платі, оскільки, як їй стало відомо при отриманні зарплати за липень, що вже протягом 4 місяців їй не виплачується надбавка за шкідливі умови праці. Комісія відмовила позивачці, посилаючись на те, що 3-місячний термін для подання заяви вже вичерпався. Якими мають бути наступні дії працівниці? 
 6.
 Вчитель-методист загальноосвітньої школи Ксенія Мочалкіна звернулася до комісії з трудових спорів із заявою, в якій вимагає розглянути питання про невиплату їй надбавок до заробітної плати за вислугу років. КТС відмовилась розглядати спір, посилаючись на те, що це не входить до її компетенції, і порадила звернутися Мочалкіній до районного суду. Суд, у свою чергу, відмовив позивачці, посилаючись на те, що строк звернення по спорах перевищив 3 місяці. Прокоментуйте дану ситуацію.
7. 
Олена Деркач0 листопада звернулась з позовом до районного суду про незаконне звільнення її з роботи. Суд своїм рішенням визнав звільнення незаконним і зобов'язав роботодавця поновити Деркач на роботі; роботодавець пояснив, що зможе поновити працівницю на роботі не раніше січня, коли буде затверджений новий штатний розклад. 
Чи є правомірними дії роботодавця?
        Скласти позовну заяву про стягнення заробітної плати за роботу у вихідні дні; про поновлення на роботі і оплату за час вимушеного прогулу при звільненні працівника з ініціативи роботодавця.
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