Практичні завдання (для всіх студентів групи). 
Необхідно відповісти на питання із посиланням на судову практику 2017-2020 рр.:
Задача 1. Громадянин Пристайко за трудовим контрактом, укладеним на два роки, працював на підприємстві «Корт». За півроку до закінчення дії контракту його призвали на військову службу. Пристайко звернувся до юриста за роз’ясненням наступних питань: 
Чи  є призов на військову службу підставою припинення трудових правовідносин?
Чи збережеться за ним на строк проходження військової служби робоче місце?
Чи має він пріоритетне право після проходження військової служби укласти новий трудовий контракт з даним підприємством?
Задача 2. Херсонський міський центр зайнятості звернувся до суду із позовом, в якому просив суд стягнути з ТОВ «АгроПриват» штраф у розмірі 83460,00 гривень. В обґрунтування позовних вимог позивач посилається на те, що у ТОВ «АгроПриват» працевлаштований громадянин Республіки Узбекістан  Умєров, який працював комбайнером за наказом про прийняття на роботу від 21.08.2017 року № 18. При перевірці було встановлено, що Умєров не має  посвідки на постійне проживання в Україні, а також відсутній дозвіл на використання праці іноземця. 
Чи мають право на працевлаштування в Україні іноземці та особи без громадянства, якщо мають, то на яких підставах?
Які підставі на застосування праці іноземців та осіб без громадянства на території України підприємствами, установами, організаціями?
Чи порушені вимоги законодавства щодо працевлаштування іноземців на території України зазначеним підприємством? Якщо так, то які саме?
Як суд повинен вирішити справу?
Задача 3. Наказом головного лікаря Рокитнянської центральної районної лікарні від 23.06.2018 притягнуто до дисциплінарної відповідальності у вигляді звільнення Сидорчук Д.М. – медичну сестру відділення невідкладної медичної допомоги Рокитнянської центральної районної лікарні. Не погодившись із звільненням, Сидорчук Д.М. 07.10.2018 подала заяву до комісії по трудових спорах. Стверджувала, що до дисциплінарної відповідальності її притягнуто без належної правової підстави – за відмову у неробочий час брати участь у заходах з ремонту і благоустрою лікарні, що проводяться місцевим осередком однієї з політичних партій.
Комісію по трудових спорах було обрано на засіданні Рокитнянської районної профспілкової організації працівників охорони здоров’я. В складі комісії було 15 осіб, але напередодні Іванова, яка входила до членів комісії зламала ногу і не змогла бути присутньою на засіданні. Смирнова, яка пішла у відпустку, теж не змогла бути присутньою на засіданні. Куліч та Маківян були у відрядженні. Через хворобу голова комісії по трудових спорах Оловко був вимушений піти на лікарняний, він залишив замість себе в.о. Брукина, але той у зв’язку з тим, що був мобілізований, також не зміг прийти. Чебрець та Галич не з’явились на засідання без поважних причин.
Однак комісія по трудових спорах все ж таки провела засідання, оскільки більшість з відсутніх були відсутні з поважної причини, та вони усіляко підтримували винесене рішення комісії. 
29.10.2018 комісія винесла рішення про поновлення Сидорчук Д.М. на роботі.
Чи повноважна комісія по трудових спорах Рокитнянської центральної районної лікарні?
Який порядок утворення та формування складу комісії по трудових спорах?
За яких умов засідання комісії по трудових спорах вважається правомочним? Чи були дотримані ці умови при розгляді справи Сидорчук Д.М.?
Чи відносяться спори про поновлення на роботі до компетенції комісії по трудових спорах?
Який порядок оскарження рішень роботодавця про звільнення працівників? 
Які заходи захисту застосовуються у разі незаконного звільнення працівника?
